—

MATEMATIK CKS ~
U

Logaritma = olfs9rsslecusis

B s

/\/

P o,
(0 B

N zofll b




~ LOGARITMA FONKSIYONU




~ USTEL FONKSIYON

a e R, a=1olmak lizere, f : R - R*, f(x) = a* bigimindeki
fonksiyonlara listel fonksiyon denir.

a > 0 oldugundan f(x) = a* > 0 dir.

ORNEK SORU'

f: R = R*, f(x) = 7% Gstel fonksiyonu tarimlaniyor. Buna gore,
£(0) + (1) — f(=1) igleminin sonucu kagtir?

A) 28 B0 g% p*¥ g
8 7 7 7 7
Gozim
f(0)=7" =1
i=7"=7 = f(0)+ (-1 -f(-1)= 1+7—-;-=%
1
f(-=7"==
-1 >
olarak bulunur.
Yanit E

ORNEK SORU |

Asagida verilen fonksiyoniarin hangisi Ustel fonksiyon degildir?
A} f: R — R, f(x) = 5%
Byg:R-—> R gx) =3~

wlx

Ch:R—->R*,h(x)= 2
D) 7: R — R*, 4x) = (-7)*

E) k: R — R k(x) = (¥/3)2

Coziim
A} f(x) = 5 = (5%)% = 25% fonksiyonunda 25 ¢ R* ve

25 = 1 oldugundan f(x) tstel fonksiyondur.
1) 1 1
B) g(x)=(3"*¥=|=| fonksiyonunda —eR"ve_=1
3 3 3
oldugundan g(x) Ustel fonksiyondur.

X 1
C) h(x)=23=(23)= &2y fonksiyonunda

Y2 cR* ve V2 %1 oldugundan h(x) Ustel fonksiyondur.
D) ¢:R — R*, #(x) = (-7)* fonksiyonunda (-7) ¢ R* oldu-
gundan £(x) Ustel fonksiyon degildir.
E) k(x)=(3)=[¥3)21={/9)* fonksiyonunda
% eR* ve 2 9 #1 oldugundan k(x) tstel fonksi-
yondur.

Yanit D

USTEL FONKSIYONUN GRAFIGI
Ustel bir fonksiyonun grafigini gizerken f Gstel fonksiyonu,

f={x y):y=a%ae R, xeR}

olarak diisiinlilebilir. f fonksiyonunun gorintii kimesi R* ol-
dugundan f fonksiyonunun grafigi analitik diizlemde x ekseninin
Uist bolgesindedir. f(x) = a* fonksiyonunun grafigi ve degisim tab-
losu agagidaki bicimdedir.

1) a> 1 olmass durumunda, f(x) = a* in degisim tablosu,

X | —eo =1 0 1 +oo

0/15/1/a/+m

f(x) = @

olup grafigi de;

AY
f(x) = a*

-1 0 1
seklindedir.

2) O<a<1 olmasi durumunda f(x) = a* in degjisim tablosu,

X l—oo -1 ] 1 oo

f(x) = a* w\% ™1 ™aa ™ 0
olup grafigi de;

AY
\\ 1

seklindedir.

Ornek:

f(x) = 5% Ustel fonksiyonunun degisim tablosunu yaparak gra-
figini giziniz.

Coziim
X=—-2iginf(-2)=y=52=_
25
1
x=-1 igin f(-N)=y=5"=—
gin f(-1)=y 5
x=0 icin f(0)=y=5"=1
x=1icin f(h=y=5"=5
x=2 icinf(2)=y=5%=25




Sonug olarak y = f(x) = 5% in degisim tablosu;

x’—m—2012 oo

wes| o SE/ 1S5/ 25/ s

olup grafigi de;

AY

4] B

seklindedir.

Ornek:
f(x) = 2% — 3 fonksiyonunun degisim tablosunu yaparak grafi-

gini giziniz.

Céziim
X |~m 2 4 0 2 +oo
f(x)=2"‘—3' N1 N1 N 2NN -3
Ary
\ 1
—1 2 .
—2\5\ 0 -
P Y -
2
-1
- 4 >
3
Ay
4
2
4
> 3 -
« : >
7 o1 i

Sekilde grafigi verilen fonksiyon asagidakilerden hangisidir?
A) f(x) =3 =1 B) f(x) = 3> + 1

C) f(x) = 3~ ‘ D) f(x) = 2% + 1

E) f(x) =2%+1

Cozim
Sekildeki egri (-1, 4), (0, 2) ve (1, %) noktalarindan geg-
mektedir. Bu noktalar B seceneginde verilen

f(x) = 3% + 1 fonksiyonunu saglamaktadir.

Dolayistyla dogru secenek B dir.
Yanit B

Ustel fonksiyon bire bir ve érten fonksiyon oldugundan tersi

vardir.

Bu ters fonksiyona logaritma fonksiyonu denir.

a e R*ve a=# 1 olmak Gzere,

f:R-> R fx)=a* o 1 :R* - R, f'(x) = log,x dir.
Bu ifade logaritma a tabaninda x diye okunur.
Tanima gobre,

y = a* < x = log,y dir.

f(x) = logs(2x —~ 10) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi
asagidakilerden hangisidir?
A) (= 5) B) [5, =) C) (-5, 9)

D)R E) (5, =)

Fézﬁm
() = log,(2x ~ 10) logaritma fonksiyonu pozitif gergel sayilar-
da tanimh oldugundan 2x — 10 > 0 olmalidir. Buradan,

2x > 10 = x > 5 olarak bulunur. Cézim kiimesi (5, <) dur.
Yanit E

f(x): log (3_ g/ fonksiyonunun en genis tanim kiimesi asa-

C) (2, +m)n{%}

gidakilerden hangisidir?

%z)z:q‘(l)g @3- 6)7 fonksiyonunun tanimii olmasi igin
3x-6>0 ve 3x— 61 olmaldir.
x-6>0 = 3x>6

= x>2

3x~-6z2z1 = 3x=#1

7
= X# —
3

O halde, en genig tanim kiimesi (2, +w)—{%} olur.

Yanit C




-—] fonksiyonunun en genis tanim kU-

mesi asagidakilerden hangisidir?

A) 1, 2] B) (-1, 2) C)R—{-1, 2}
D) (2, «) E)R-1{-1,2]

Cozim

f(x) =log4 (
3

>0 dr.

3x—6 3x—-6
=
X+1 X+1

¢ o

Cozim kiimesi, (—e, —1) U (2, ) veya R-[-1,2] dir.
Yanit E

log,243 = x esitligini saglayan x degeri asagidakilerden hangi-
sidir?

A) 6 B)5 C)4 D)3 E) 2

Coziim

109,243 = x =» 3* = 243 = 3* = 3% = x = 5 olarak bulunur.
Yanit B

R & s
oOR SR

[ 155

Iog10(0,000001) = 3x + 5 egitligini saglayan x dederi agagida-
kilerden hangisidir?
A) ~1 B) -2 C)-3 D) -4 E)-5

%%f;‘(gjoooooon =3x+5
=10g,4(107) =3x + 5
— 10%+5 =107 = 3x + 5 = —7
= 3x=-12
= x = ~4 olarak bulunur.
Yanit D

hangisidir?
A)3 B) 4 C)5 D)6 E)7

Cozim
3x -1
logz| —— =0
95(2x+4]
3x—1 1 3x-1

2x+4 == 2x+4
= 2x+4 =3x—-1=> x =5 olarak bulunur.

=5 =

YanitC

log (5% - 1) = 4 esitligini saglayan x degeri agadidakilerden
hangisidir?
A) 10 B) 9 C)8 D)7 E) 5

Cozim
log #(6x~1) =4 = 5x—1= (7)*
= 5Xx— 1 =49 = 5x = 50
= x = 10 olarak bulunur.
Yanit A

f ot
o

I05(23 log,(2x ~ 4)) = 2 esitligini saglayan x degeri asa-

idakilerden hangisidir?
A) 4 B)5 C)7 D)8 E)9

%325?2'2 +log,(2x - 4)) =2
= 23 + log,(2x — 5) = 52
=5 log,(2x ~ 5) = 2
=2x-5=3?
= 2x~5 =9 =» x = 7 olarak bulunur.
Yanit C©

log, (logs(3x + 1)) = 1 esitligini sadlayan x degeri asagida-
2
kilerden hangisidir?

A} 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




log , (log4(3x + 1)) = -
2

1
= log,(3x + 1) [Ej

= log,(3x + 1) =2
= 3x+1=42

= 3x+1=16
=3x=15

= x = 5 olarak bulunur.
Yanit E

L]

6
log, 11 =3, logy8 = 9 ve log,121 = 6 olduduna gore, [—X—X]
z
ifadesinin degeri asagidakilerden hangisidir?
A) 1 B) 2 C)4 D)9 E) 16

log,11=3= x® = 11= x =311
logy8=9 =y’ =8=y?=2°
:>y3=2=>y=%
log,121=6 = 28 =121

5P =1 5P =11=2=311

(-1 -y -

olarak bulunur.
Yanii C

L]

x+5
Iogg( ]
3 x+1 27 esitligini saglayan x degeri asagidakiter-

den hangisidir?

A-2  ps -2 p-3%  EF4
7 8 8

= 8Xx+40=x+1=>x= _972 olarak bulunur.

Yanit C

I

f(x) = log,(x + 5) fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangi-
sidir?
A) -3 B)3*-5 C)3*+5

D) 3%+ 3 E)3<—15

f(x) = y = log,(x + 5)
= F=x+5=2x=F-5
= f1(x) = 3* ~ 5 olarak bulunur.
Yant B

L]

f(x) = logg(x — 4) + 2 fonksiyonunun tersi asagidakilerden han-

gisidir?
A) 5 2+4 B) 5 -2 C)5*+4
Dy5*-2-4 E) 5% -

f(x) =y =logs(x—4) + 2
=y —2=logg(x —4)
=5 2=x-4=x=5"24+4
= f(x) =52+ 4 olarak bulunur.
Yanit A

L ]

f(x) =12 + Iogz( 3:'1 5

) fonksiyonu veriliyor. Buna gére,

f-1(14) Gn degeri asagidakilerden hangisidir?

~1(14) = x denilirse f(x) = 14 olur.
4x
12 +log,| —~— =14
- 92(3X+5J

4x
= '°92(§x‘:§) =2

4x

= =22 5 4x=12x+20
3x+5

= -8x=20=x= ~-g olarak bulunur.

Yanit B




LOGARITMA FONKSIYONUNUN GRAFIGI

Bir fonksiyon ile ters fonksiyonunun grafikleri y = x (1. agior-
tay) dogrusuna gére simetriktirler. Bu 6zellik yardimiyla
y = log,x fonksiyonunun grafigi y = a Ustel fonksiyonunun grafi-

ginden elde edilebilir.

1) a> 1 olmak lzere,

log,x : R* = R, x - y = logx fonksiyonunun grafigi;

1
X | 0 a 1 a +o0
y=logax| e 1 70 /1 A e
Fy=a"
pY A Y=X
a ; -
S y =log x
M
0 1 a ”x
»
seklindedir.
SONUCLAR:

1) a>1igin 0<x, <X, igin logx, <logx, oldugundan
y = log_x fonksiyonu artan fonksiyondur.

2) a>1igin = xz1iselogx>0

0<x<1iselogx<0dr.

Ornek:

Coziim
Fonksiyonun degisim tablosunu yapip grafigini gizelim.

1
x | o = 1 5 oo
y=|ogsx‘ —m/—1 /0 /1 A +o0
AY
y = log.x
q
1
5 1 x
0 5

2) 0<a<1olmak lzere,
log,x : R* = R, x - y = log,x fonksiyonunun grafigi,

1
X |0 a 1 a too

y=|ogax| oo ™A 1 M0 a1 T -

4
\

~1

y =log x

seklindedir.

Ornek:

y =log, x fonksiyonunun grafigini ¢iziniz.
7

Co6zim
Fonksiyonun degisim tablosunu yapip grafigini ¢izelim.

x|o4-9%1749+oo

y =logx | o ™a 2 a1 A 0T 2~
7

y
A
|
0 1 7 9
1 - >
o N
—1 S
_2 \‘”\\
SONUGLAR:

1) O<a<1igina<x, <X,iselogx, > log,x, oldugundan

y = log,x fonksiyonu azalan bir fonksiyondur.

2) O<a<tiginx=21iselogx<0,

0<x<1iselogx>0dr.




Tabani 10 olan logaritma fonksiyonuna onluk logaritma

fonksiyonu ya da bayagi logaritma fonksiyonu denir.

Onluk logaritma fonksiyonu;

log,ox : R* = R, f(x) = y = log,x = logx bigimindedir.

ABRILI ANt I
u

ST L AL e

log(2x + 40 = 2 esitligini saglayan x degeri asagidakilerden
hangisidir?
A) 40 B) 35 C) 30 D) 25 E) 20

Cozim
log(2x + 40) =2

= log,o(2x + 40) = 2
= 10% = 2x + 40
= 2x + 40 = 100 = x = 30 olarak bulunur.
Yanit C

Tabani e = 2,718281... sabit sayisi olan logaritma fonksiyo-

nuna dogal logaritma fonksiyonu denir. Dogal logaritma fonksi-
yonu,

logx : R* — R, f(x) = y = log x = inx bigimindedir.

In(e? + 2x + 3) = 2 egitligini saglayan x degderi asadidakiler-
den hangisidir?

AN-2 B -2 .- g -1

1
2 3 3 6
Cozim
In(e? +2x + 3y =2
= log,(e? + 2x + 3) = 2
=e’=e2+2x+3 ‘

=22x+3=0=>x= —g olarak bulunur.
Yanit A

tméil“ifadeler, logaritmarin tanimi kul-
e yazildiktan sonra siralanabilir.

¢ =log, 2 olduguna gbre, agagidakilerden hangisi dogru-
2

dur?

A)jc>a>b B)jc>b>a C)b>c>a
Dyb>a>c E)a>b>c

Coziim

1 a 1 a 1 -4
a=log ;16 = | —| =16=|—| =[— = a=-4
Py 2 2 2
; b 1 -3 ; 1 -2
b=log 7 =|—| =7=|— > = 7 > —
Py 2 2 b 2

= -3<b<-2
1 c 1 [ 1 -1
c=log, 2 = (——) =2 = [—) :[——J = c=-1 dir.
ey 2 2, 2

O halde ¢ >b >a sgeklinde siralanir.
Yanit B

x = log,18

y = log,68

z = log;18 olduduna gore, agagidakilerden hangisi dogru-

dur?

A)z<y<x B)yx<y<z Cyx<z<y
D)y<x<z E)z<x<y

Cozim
x=log,18 = =18 = 3 <F=18<3 = 2<x<3

y=log,68 = 4=68 = 4°<4=68<4* = 3<y<4
z=logs18 = 52=18 = 5'<57=18<5% = 1<x<2

O halde, z <x <y seklinde siralanir.
Yanit E
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LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERI




UNUN OZELLIKLERi

LOGARITMA FONKSIYON

ae Rf, a+#1olmak (zere,

log,x : R* — R, f(x) = y = log,x logaritma fonksiyonu verilsin.
1) log,1=0

2) loga=1

3) Vx ye R*igin, log,(x . y) = logx + log,y dir.

Pozitif iki reel sayinm ¢arpiminin logaritmasi bu sayilarin lo-
garitmalarinin toplamina esittir. Bu ézellik genellestirilebilir.

Xy, Xor -or X, POZItif gergel sayilar olmak tizere,

100,,(X; Xge... X,) = 10g,%; + log Xyt ... + log,x,, dir.
4) x e R*olmak Ozere, log,x" = n.log,x dir.

5) x,ye R*olmak lzere,

loga[-;f]ﬂogax—logay

6) x e R*olmak Uizere,
alo%aX = x dir.
7) X,y e R*olmak lizere,
log,x = log,y <> x =y dir.
8) ce R*vec#1olmak (zere,

loge x
logg X=
92X~ logea

[

(Taban Degistirme Kurall)

SONUCLAR:

1) logga" =n

2) log,b = ——
) logab = -

3) log, Vb™ = % log, b
m
4) o log b™ = o log, b

* log an=" log a=m
a’ n 2 " n

Iogh c_ |ogba

5)a c
6) o log,b.log,c =log,c

e log,b.log, c.log, d =log, d

¢ log,b.log, c.log. d.logye =log, e
seklinde genellestirilebilir.

4+ loga=1

ORNEK SORU

logs(4 + logg(4x — 1)) = 1 esitligini sadlayan x dederi asadi-

dakilerden hangisidir?
)
A1 B) 2 C)3 D)4 E)5

Coézim

logs(4 + logg(4x — 1)) = 1
=4 +log,4x~-1)=5
= log,(4x — 1) =1

= 4x -1 =3 = x = 1 olarak bulunur.

+ VY xye R*icin, log,(x . y) = logx + log,y dir.

ORNEK SORU

log,3 = m, log,5 = n ve log,7 = p olmak Uzere, log,105 sa-
yisinin m, n ve p cinsinden esiti agadtdakilerden hangisidir?

A) m.n.p B)m +n.p C)(m+n).p
Dym+n+p E)pm+n
Co6ziim
log,105 = log,(3.5.7)
= log,3 + log,5 + log,7
=m + n + p olarak bulunur.
Yanit D

T )
ORNEK SORU |

logy1 + log,3 + log,32 + ... + log,3" = 66 esitligini saglayan n
nin dogal say! degeri agagdidakilerden hangisidir?
A) 13 B) 12 C) 11 D) 10 E)9

Céziim
fogs 1+10gs 3 + logs 3%+-.....+log; 3" = 66
= logs(3.3%......3") = 66

=66 =1+2+.....+n

:>M=66
2

=n?+n-132=0
={n-110.(n+12)=0

=n=11 veya n=-12 dir.

n e N oldugundan n =11 olarak bulunur.

Yanit C

+ x e R*olmak zere, log,x" = n.log,x dir.

ORNEK SORU

log ;243 + logs[T;g] +10g,64 —log1000 igleminin sonucu

agagidakilerden hangisidir?
A)4 B)5 C)6 D)7 E)8




Gozim
log;243 = l0g,3° = 5.l0g,3 = 5

|og5(1—;§J  logs(125™") = logs (6°)”"
=logs.57° = (-3).1095 5
-3

log,64 = log,2° = 6.log,2 = 6

log1000 = Iog10105; =3.l0g,,10=3.

Buradan istenen sonug

5-3+6-3 = 5 olarak bulunur.
Yanit B

ORNEK SORU

12
log,x = m olmak Uzere, logs Vx® ifadesinin m cinsinden

esiti agagidakilerden hangisidir?

Am* B)2/m C)%/m D) %m E) %m

Codziim
logzx =m olsun.
12
logs Vx® =logs /12 = —%.Iogs X= %.m

olarak bulunur.
Yanit E

4+ X,y € R*olmak Uzere,

|°ga($] =10gax—logay

1 logs125 | . " )
logl — |- S .
09[100] ogg( log, 8 ) isleminin sonucu agagidakiler

den hangisidir?

A) -3 B) 2 C) -1 D) 0 E) 1
Coziim
log —— | = log1~l0g100
9 700 199109
=0-log10?
=-21ogi0=-2

logs 125 = logs 5° = 3.logs 5= 3 -
log, 8 = log, 2 = 3.log,2 = 3

logs 125 3
=1 = 1=1 1=
093[ log, 64 ] 093(3) ogz1=10

Istenen sonug,

-2 — 0 = — 2 olarak bulunur.
Yanit B

4+ x e Rt olmak lizere,

alo%aX = x dir.

10l097 4. 3'093*/; =e"9 esitligini saglayan x degeri asa-
gidakilerden hangisidir?

A1 B) 4 C)9 D) 16 E) 25

Cozim
10Iog7 + 3Iog3\/; - eIn9
= 101907 4 3|093\[; - eIoge 9

:>7+\/;:9
:>\/§z2:>x:4

olarak bulunur.

Yanit B

oglogsVx+2_ o7l00s2  esitligini saglayan x degeri asag-
dakilerden hangisidir?
A)2 B) 4 C)6 D)8 E) 10

Cdziim

05/00s Yx+2 _ o7logs2

= (52)0%s Vxrz _ (39)09s2
- 52.|og5«/§5 - g8logs2
= 5|ogs(«/EE ) = glogg 23
= (Wx+2p=2°

= X+2=8=>x=6

olarak bulunur.
Yanit C

4+ X,y e R* olmak uizere,

logx = log,y & x =y dir.

log,(3x — 5) = log,(4 — x) esitligini saglayan x degeri asagi-
dakilerden hangisidir?

—

c) 12 D)% E) ]

AL B) 3 "
2 5 5

] |



Cozim
log,(3x — 5) = log,(4 — x)
=3x—-5=4-x

=4x=9

= X= % olarak bulunur.
Yanit D

ORNEK SORU]

6
2.logs (V2x~1) =10g5(3'°%?) esitligini saglayan x degeri

agagidakilerden hangisidir?

A) 3 B) L )4 D) 2 E)5
2 2
Cozim

210gs (V2x~1) =logs (3°%%)
= Iogs(f/—z;:)z =logs 2

= (2x-12=2
=3ox-1=2

= (Rf2x-1) =2°
=2x-1=8
=2x=9

9
=S X=—
2

olarak bulunur.
Yanii D

4+ ce Rtvec=z1olmak tzere,

loga X= loge x (Taban Degistirme Kurali)
logca

ORNEK son‘u

a e R*— {1} olmak Uzere, log,3 = x, log,7 = y olduguna go-
re, log,,;49 ifadesinin x ve y cinsinden esiti agagidakilerden

hangisidir?
nt g g pY g
y 2y 5y 2x 5x
Cozim

log,,549 sayisini taban degistirme kurah geregince a taba-
ninda yazilirsa

log,49 _log,7® _2log,7
log, 243 |og,3® 5.100,3

2y
lo 49 = ==
G243 5.x

olarak bulunur.
Yanit E

SRNEK SORU|

log,27 10g,125.l0g49.10gg,64 isleminin sonucu asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 3 B) 4 c ¥ D) & E)9

Coziim

Problemde verilen logaritmali ifadeler herhangi bir tabana
gore yazilabilir. Mesela 10 tabaninda yazilirsa;

logyg 27.l0g; 125.10g5 49.10g4,64

_ log27 1log125 log49 log64
log16 log7 log5 log81

_log3® log5® log7” log2®
log2* log7 1095 |og3*

_3.log3 3.log5 2log7 6.log2
4.log2 log7 logs 4.log3
3 6 27

=2322=-%L
27747 4

olarak bulunur.

Yanit D

logsm_ + In(lJ ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi

logysm e
olabilir?
A} log, 3 -1 B) 2 - log,3 C)log,15-2
D) log,5 E) logg3
Cozim
1 -1
In| —|=Ine"'=—-1Ine=-1
e
logsm ifadesinde logaritmali ifadeler m tabanina
logism
gore yazilirsa,
logsm — Iig.mm — __1__.
logm3  logm3
logysm = logmm _ 1 _ 1 ve
logm15  10g;,(3.5) 10y 3 +logm5
1
logsm _ logm 3 _ 109y, 3 + 109y, 5
logysm 1 logm3

l0g,3 +logm5
=1+logs5 elde edilir.
Sonug olarak
logsm 1
—8 __4Inf—[=1+logz5-1=logs 5
logys M (eJ 3 J3

olarak bulunur.
Yanit D

_____—_————-——_————_——_———__,_—___——______——————




| GRNEK SORU

x=log,27 + Iog\/7 49 -log,,, 10 olduguna gore, x kagtir?
3

3 1 1
A)-2 B) -2 C) —— D)o E) L
) )2 )2 ) )2

Cozim

x=log%27+logﬁ49-logwo10

= x = log,.1 3% +log ; 7% -log, 2 10"
72

= 3 + 3 - l =-3 +4'—l = l olarak bulunur.
-1 1 2 2 2
2

Yanit E

| 6RNEK SORU

A= (3225 4 log, 32—
(v3) 92 Iog3\/§

olduguna gére, A kagtir?

A) 4 B 1 ¢ 10 D)3 E) 8
3 3 3

Céziim

x=|og%27+logﬁ49—logmo10

A= (3)°%% 1 log, 32 -
( ) 92 logg\/g

1 1
= (3%)°935% 4 Jog, 2° —

1
log, 3°
;
= (35)2109354_1._1:3‘0935 +l_2=5+1_2:E
3 1 3 3 3
2
Yanit C

| 6RNEK SORU
xlogs2y 2logsx = 32 esitligini saglayan x dederi agagidakiler-

den hangisidir?
A)5 B) 25 C) 125 D) 250 E) 625

Céziim
xlogs2 4 2logsX = 32
x'0952 = ploasx plarak yazilabileceginden,
= 2005 4 DloggX = 32
= 2.2l0gs% = 32
= 20095% = 16 = 24
= loggx = 4 = x =54
= x = 625 olarak bulunur.
Yanit E

| GRNEK SORU

loge.Inx = 3 egitligini saglayan x degeri agagidakilerden han-
gisidir?

A) 1 B) 10 C) 100 D) 1000 E) 10000
Coziim

loge.Inx =3

= log,.e.logx = 3

Taban degistirme kurall uygulanirsa,

logyq x
log x = 210X gy, Buradan,
logige

|Og10X -3
Iog1oe
= logyp X =8 = x=10% = x = 1000

= logyge-

olarak bulunur.
Yanit D

| 5RNEK SORU

1310913623 = 4x denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakiler-
den hangisidir?
AY{0, 7} B) {-7} C) {7

D){.7}  B){0}

Cozim
a%%x = x oldugundan 13°%% =% = 4x
= X% ~ 3x = 4x
= X(X—-7)=0=x=0veyax=7dir
Ayrica x2 — 3x > 0 olmalidir. Dolayisiyla x = 0 olamaz.
Denklemin ¢dziim kiimesi {7} dir.
Yanit €




SINIF SORULARI

5%) toplaminin degeri kagtir?. -

cOzim:

log, (3+ log, (3x +

¢OzOM:

3 aciwgz

b

cOzlim:

=log3 p[ddguﬂ5 g6re,

¢OZUM:

cOziMm:

cOZOM:

cOZiMm:

cOzim:




9

logA8! = x olduguna gziire, log 49! ifadesinin X cinsinden

esiti hedir?

13 10g.16 = x

log 25 =y olduguna gore,. x.y carpiminin degeri kactir?

cOzZiim:

COZM:

10 logy =2, log,y=3 olduguna gore, Iogzxy+logxy top-

laminin degeri kagtir?

cOZUM:

14 x-/0g,16

Ioggf olduguna gore, (x.y) garpiminin degeri
kagt/r?

11 Agagldakl :fadelen a, e d:‘ﬁiﬁ lpgaritmalar) ‘&:‘)‘nslnden‘ ‘

yazrmz

) Iog(a5 bo. c d

Iog\ 2

cHZM:

15 Iogs a

‘Iog5 b olduguna gore, Iog , 5) un aveb turunden de-
. gen nedlﬂ

cOGzZOM:

cHZHM:

X

12 logx =0 Iog y=7 ‘f ‘ Iduguna gore, leg \/__ .

:fadesmm degeﬂ kagnﬁ

15 Iog4 a

log? b olduguna gore, log(3 136) lfadesmm a ve b
turunden degen nedlr’? .

cOZOM:

cOHZM:




17 x=1og225

den esitini bulunuz..

y = log5 olduguna gére,iog:? r!adesmmxveyo: sin-

18 (/2/°% iradesinin

cHzUM:

19 :x - 243 ’;’ééé oldugu ‘

cOZUM:

20 w0 00

50~ /%95 olduguna gore, x degeri kaghr?

cOZUM:

cOzim:




¢OziMm:

cOziM:

¢cOzZIM:

¢OzUM:

cHziMm:

¢cH6ziMm:







LOGARITMALI DENKLEM VE ESITLIKLER




UsLU VE LOGARITMALI DENKLEMLER

USLU DENKLEMLER

Igerisinde bilinmeyenin Us olarak bulundugu denklemierdir.
‘ORNEK SORU
2%

16%1=32 denkleminin ¢Ozim klmesi asagidakilerden
hangisidir?

1 5 7
A = B) {2} C) {3} D) {= E) =
) {3} { 3} {3}
Coézim
2% 2
161 =32 = (24)1 = 2°
8x.
ot =05 o BX
X+1
5
=>8x=5x+5:>x:§ ve
denklemin ¢6ziim kiimesi {—Z—} olarak bulunur.
Yanit D

ORNEK SORU

5% _ 5x+1 _ 6 = 0 denkleminin ¢6ziim kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?

A) {log,6} B) {log,5}
D) {0, -1}

C) {~1, logs6}
E) {-1, 2}

Coziim
5%~ 51— 6 =0
= (52 -5x5-6=0
= (5X—6).(6*+ 1) =0
e 5%+ 1=0= 5 =-1ise x bulunamaz.
e 5%~ 6 =0= 5= 6 = x =log,6 ve ¢bziim kiimesi,
{log;6} dir.
Yanit A

LOGARITMALI DENKLEMLER
Icerisinde bilinmeyenin logaritmall olarak bulundugu denk-

lemilerdir.

ORNEK SORU

10g,(3x — 4) = " esitligini saglayan x gergel sayisi agagida-

kilerden hangisidir?
A)3 B) 4 C)5 D)8 E)9

Coziim
log,(3x — 4)= e
= l0g,(3x ~4) =3
=>3x-4=22=23x-4=8
=5 X = 4 olarak bulunur.
Yanit B

'ORNEK SORU

log,(x + 2) — logy(x — 4) = 2 denklemini saglayan x degeri

asagidakilerden hangisidir?

als B) 4 c 17 p) 19 E)5
4 4 4
Cozim
log,(x +2)—logs(x—4)=2
X+2 2
log,| —— |=l0g,3
= ga[x_4) 00,
:;‘+2=9=>9x-36=x+2
19
=8x=38=x= 7 olarak bulunur.
Yanit D

ORNEK SORU

log 1 [%) —log,x = log,(x + 1) + 2 denkleminin ¢6zim
3

kiimesi agagidakilerden hangisidir?

AR B {_%} 0@ D) {1) E) {2}

Coziim

log4 (iz] =l0g .1 x2="2 logs x = 2logg x dir.
3\X -
2.logz X —logs X = logz(x + 1) + 2

=> logs X = logg (x + 1) + logs 32
=5 logg X = logs[(x +1).3%]
=x=9.(x+1)

=>x=9x+9:x=—% olur.

9 .
Fakat x = ry icin log,;x ifadesi tanimli olamayacagindan

denklemin ¢6zim kiimesi bog kimedir.

Yanit C




| GRNEK SORU

2inx . p1-Inx = _1 denkleminin ¢dzum kimesi agagidakilerden
hangisidir?
AO B} {1}

G114 D){1.e} E){0, ¢}
Cozim

2Inx _ 21—Inx =1

= 2™ 227 ™=

Lo 2
2Inx

(2Inx)2 _2 B
2Inx -

= (2InX)2 2= __2Inx

2" =m yazlirsa,

-1

=m?-2=-m
=m’+m-2=0
=m+2).(m-1)=0
e my=-2= 2" =_2 buradan x bulunamaz.
emp=1= 2 =1=2°
=Inx=0= x=1dir.
Dolayisiyla denklemin ¢oziim kiimesi {1} dir.
Yanit B

ORNEK SORU

log; x.logy X.log,, X = % denklemini sadlayan x degeri

asagidakilerden hangisidir?
A) 3 B) 9 C)27 D) 81 E) 243
Cozim

125
logs x.logg x.logo7 Xx= e

125
=logzxlog,z xI0g s X=—

6
=log. x-llog x-llog x—Jé
87T 3T e

= %(Ioga xP= 125

= (logsx)® =125 = logz x=5
= x=3%=x=243 olarak bulunur.
Yanit E

| GRNEK SORU

54+logsx = 2500 denklemini sadlayan x degderi agagidakiler-
den hangisidir?
A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 25

Cdzim
54+logsx = 2500 esitligin her iki tarafi 5 tabanina gbre logarit-
masi alinirsa,

log, (54195 %) = jog, (2500)

(4 +log, x).Jogs 5 = logs(54.2%)
4 +logg X =logs 5% +log, 22

4 +log, x = 4 +log, 22

= logs x =logs 4 = x =4 olarak bulunur.

Yanit C

ORNEK SORU.

X + log(5* + 4) = x.log2 + l0g45 denklemini saglayan x dege-
ri agagidakilerden hangisidir?
A)O B) 1 C)2 D)3 E) 4

Coziim

X + log(5% + 4) = x.log2 + log45

= log10* + log(5* + 4) = log2* + log45
= log[10%.(5% + 4)] = log(2*.45)

= 10X(5* + 4) = 2¥.45

= 2X.5%(5* + 4) = 2*.45

= (52 + 4.5 -45=0

5% = u olsun.

Suw+4u-45=0
=2{Uu+9.u-5=0

* U, =—9 = 5 =-9 = x bulunamaz.
s U, =5=5=5=x=1o0lur.

Yanit B

x2 — log,m.x + log,m — 1 = 0 ikinci dereceden denklemin ¢a-
kigik iki kdkinln olmast icin m ne olmalidir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Cozim

x2 — log,m.x + log,m — 1 = 0 ikinci dereceden denklemin ca-
kigik iki k6kin{in olmasi i¢in A = 0 olmahdir.

= (—log,m)? — 4.1.(log,m ~ 1) =0

= (log,m)? — 4.log,m + 4 = 0

= (log,m - 22 =0

=logm=2=m=22

= m = 4 olarak bulunur.
Yanit C




Logaritma fonksiyonunun tabani 1 den blyik ise logaritma
fonksiyonu artan, taban 0 ile 1 arasinda ise logaritma fonksiyo-
nu azalan bir fonksiyondur. Buradan harekeile asagidaki sonug-
lar cikanlabilir.

1) a> 1 olmak Uzere,
0 <%, < X, & logx, < log,x,
2) 0<a<1olmak (zere,

0 <X, < X, & log,x, > log,x,

log,(4x +2) <2 esitsizliginin ¢dzum kiimesi agagidakilerden

hangisidir?

logy(4x+2) <2

= logy(4x + 2) < log, 2°
:>4x+2s4:>x£% ...... (4]
log,(4x + 2) ifadesinde,

4x+2>0:>x>—% ..... @)
1 T -
(1) ve (2) den — 5 <x< 3 esitsizligi elde edilir.
T o1 1]
C6z0m kiimesi (——, ~] dir.
22
Yanit €

logg(2x — 3) > 1 esitsizliginin ¢dzim kimesi agagidakilerden

hangisidir?
A) (7%, o) B) (g, o) )0
D) (—4, +oo) E) (4, +<0)

log;(2x —3) > 1

= log;(2x — 3) > logz5

=2x-3>5

=2x>8 = x>4 ... (1)

logs(2x - 3) ifadesinde, 2x-3>0 = x>g .. (2

(1) ve (2) den x > 4 esitsizligi elde edilir ve ¢ozim kiimest
(4, +e0) dur.
Yanit E

log(8x—4)> -2 esitsizliginin ¢6zUm kimesi asagidakiler-
3
den hangisidir?

log,(3x—~4)> -2
3

= log, (3x - 4) > log (l)'2
3 33

LI
3x—4 < (=
= 3)

:>3x—4<9:>x<1:§Ji ...... (4]

log, (3x — 4) ifadesinde
3

3x—4>0:>x>% ...... 2
(1) ve (2) den g— <X< g elde edilir.

Gozim kimesi [% %J olarak bulunur.

Yanit E

log,(2x+1)>-3 esitsizliginin c6zim kimesi asagidakiler-
2
den hangisidir?

1
A g ) 22 2

log,(2x +1) > -3
2
= log, (2x+1) > log (1)‘3
2 22
=2x+1< (1)’3
2

= 2x+1<8

log , (2x + 1) ifadesinde,
2




log , (2x +1) ifadesinde,
2

2x+1>0::>x>——;- ...... (2)
1 7 "
() ve (2) den —— < x < — elde edilir.
2 2
ey A1 7
Co6zam kimesi (-E, EJ olarak bulunur,

Yanit B

| 5RNEK SORU

logs(2x — 10) + loggx < logg(2x + 14) esitsizligini saglayan
kag tane x tam sayi degeri vardir?
A) 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

Coziim

logg(2x — 10) + loggx < logs(2x + 14)

= logg[(2x — 10).x] < logz(2x + 14)

= x(2x - 10) < 2x + 14
=2x2-10x < 2x + 14

=22 -12x~-14<0=x2-6x-7<0
= (X=7).(x+1) <0 ;

< |

(X —=7)(x+ 1)’

=>-1<x<7

Ayrica,
2Xx—-10>0=>x>5 ... (2)
x>0 .. (3)

(1), (2), (3) ve (4) nolu esitsizliklerden 5 < x < 7 elde edilir.
Bu aralikta x tam sayi olarak 6 degerini alabileceginden 1 ta-

nedir.
Yanit A

| GRNEK SORU

2 < logy(2x + 1) < 4 esitsizligini saglayan x tam sayilarinin
toplami kagtir?

A) 18 B) 20 C)24 D) 27 E) 30
Coézim

2<log,(2x+ 1) <4

= log,2? < log,(2x + 1) < log,2*

=4<2x+1<16

3 15
= —<X<— olur.
2 2

Bu aralikta x in alabilecedi tam sayi degerleri 2, 3, 4, 5, 6, 7
olup toplamlari,

2+3+4+5+6+7=27dir.
Ayrica bu degerler log,(2x + 1) ifadesini tanimh yapar.

Yanit D

4.logyx < logx® + 1 esitsizligini sadlayan en kiigiik x dogal
sayi degeri kactir?
A)0 B) 1 c)2 D) 3 E) 4

Coziim
4.logyx < logx® + 1
= 4.log,x < 8.log,x + 1
= logx <1
=x<3..(1)
Ayrica log,x ifadesinde
x>0 ... (2) dir.
(1) ve (2) den
0 < x < 3 elde edilir ve x in alabilecedi en kiglk dogal sayi
degeri 1 dir.
Yanii B




SINIF SORULARI

¢cOziMm:

cOZHM:

¢cOzim:

cHziim:

¢OZIM:

¢cHz0M:

cOzim:

cOzim:




bulinuz.

1 denklerminin ¢ozim kdmesini

‘ 13 Ioga(x + 2) = Jog,tx + 6) = 1 denkleminin Gozum k-

mesm/ bu/unuz

cOZiM:

cOZUM:

: 14 “1695(8)( + 4) < 2 esitsizliginin cozim kimesini bulunuz. -

1 1 (Iog 2’()2

cHzlim:

. 15 Iog%(

) <0 egltsrzhgmm gozum kdmesini bulunuz,

cOZUM:

cHZiM:

12 ‘ Iogg()é‘:—‘e‘, 4 +~)o‘g

bulunuz.

16 3= < /ogé(x + 1 0) <4 e§ItSlZIlk sisteminin gozum kumesml

¢cOZiM:

bulunuz

cHziM:

ﬂ




17 Ibgs(x—e) +log,(x+2) < Ibg35 esitsizliginin ¢oztm kimesi

nibulunuz.

cOHZUM:

18 Iogs(x41 ) log,(6-x) < 10g.6 esltsizligini sagiayan kac

. tane tam sayi degeri vardir?

i;éZl']M:

—

1g log,;(x+2)<2 esitsizligini saglayan en kucik x tam
il : ‘

say1 dederi kagtir? ___________J

cHZUM:

x =1
x+1

20 Iogl[

] < 0 egitsizliginin ¢cozdm kiimesini bulunuz.

cOziMm:

21 1oy, ‘

5x+2) > log, (4x+4) esitsizliginin ¢bziim kime
4 - o . ‘

sint bulunu;z.

cOZM:

% 22 log, (X +1)+log, (x ~1) < 2 esitsizliginin ¢ozum ku-
4 4

§
? ‘
E mesini bulunuz.

¢OHzZiiM:

23 log, (logs(x -2 ) )‘>‘~‘1 esitsiZliginin cozim kumesini
‘ Lo o

buluhuz.

cOzZUM:

24 (o4 o) o ot esitsizliginin coziim kimesinj bulunuz.

cOZiM:
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Pozitif gergel sayilarin 10 tabanina gdre logaritmalarina on-
luk logaritma denir. Herhangi bir a pozitif gergel sayis ke Zve
0 <m < 1 olmak hzere,

loga = k + m bigiminde yazilabilir.

Buradaki k tam sayisina karakteristik, m ondalikli sayisina
da mantis denir.

0,0075 sayisinun logaritmasinin karakteristigi kagtir?

AT B) 2 c)3 D) 4 E)5
GCozum
0,0075 sayisi,

0,001 < 0,0075 < 0,01 olarak yazilabilir.

= log(0,001) < log(0,0075) < log(0,01)

= log(107?) < log(0,0075) < log10~2

= -3 < log (0,0075) < -2

Buradan,

log(0,0075) = =3 + m, 0 < m < 1 olarak yazilabilir.

Dolayisiyla karakieristik —3 olarak bulunur. Bu da 3 olarak
gosterilir.

Yanit C

A = 1907 sayisinin logaritmasinin karakteristifi agagidaki-
lerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E) 6
Coziim
A = 1907 sayisl,

1000 < A < 10000 olarak yazilabilir.
= log(1000) < logA < log(10000)
= log(10%) < logA < log(10%)

= 3 < logA <4 ve

logA = 3 + m, 0 <m < 1 olarak yazilabileceginden karakte-
ristik 3 olarak bulunur.

Yanit B

Not:
1) Birden blyiik bir sayinin logaritmasinin karakteristigi, bu
sayinin tam kisminin basamak sayisinin bir eksigidir.

2) 0 ile 1 arasindaki bir sayinin lagoritmasinin karakteristi-
gi, sayinin ondalik olarak yaziliginda, sifirdan farkl ilk rakamin
solundaki sifir sayisinin negatif isaretlisidir.

'GRNEK SORU’

Asagida verilen sayilarin logaritmalarinin karakteristiklerini
bulunuz?

A) 2005 B) 293,95 C) 101,101
D) 0,0506 E) 0,00001970

Coziim

A) 2005 sayisi 4 basamakli oldugundan karakteristik
4 — 1 = 3 tlr. Yani 2005 sayisinin logaritmasi,
10g(2005) = 3, ... bicimindedir.

B) 293,95 sayisini tam kismi olan, 293 sayisi 3 basamakii
oldugundan karakteristik 3 — 1 = 2 dir.

C) 101,101 sayisinin tam kismi olan 101 sayisi 3 basamak-
I oldugundan karakteristik 3 — 1 = 2 dir.

D) 0,0506 sayisinin sifirdan farkh ilk rakami 5 ve 5 in

et

2 tane sifir
solunda 2 tane sifir oldugundan karakteristik —2 veya 2
dir.

E) 0,00001970 sayisinin karakteristigi —5 veya 5 dir.
Ayt

5 tane sifir

Yukandaki drneklerden de gorilecedi Uzere her pozitif ger-
cel sayinin logaritmasinin karakteristigi (tam kismi) kolayca
bulunabilir.

Mantisi (ondalik kisim) bulabilmek iin logaritma cetvelinden
yararlantir.

Ayrica mantis daima pozitiftir.

Ornek:

log313 = 2,4942 olduguna gore, log(3,13) sayisinin mantis
ve karakteristigini bulunuz.

Coziim

log(3,13)= Iog(%%]

= log313 — log100

= log313 ~ log10? = log313 - 2

= (2,4942) - 2 = 0,4942

=0 + 0,4942 dir.

Dolayisiyla karakteristik 0, mantis ise 0,4942 olarak bulunur.




Ornek:

log2 = 0,30103 olduguna gére, 20000 sayisinin logaritmasinin
mantisini ve karakteristigini bulunuz.

Coziim

log20000 = log(2.10%

=log2 + log10* = log2 + 4

=4+ 0,30103 olur.

Dolayisiyla karakteristik 4, mantis ise 0,30103 tlir.

Ornek:

logx = 4,2103 olduguna gbére, log(1000.x) sayisinin karakte-
ristik ve mantisini bulunuz.

Coziim

log(1000.x) = log1000 + logx

= log10°® + logx

=3+ 42103 =7,2103

=7 + 0,2103 olur.

Karakteristik 7, mantis ise 0,2103 tar.

SONUC:

Bir sayi 10 un herhangi bir kuvveti ile carpilir veya bolinir-
se elde edilen sayinin logaritmasinin mantisi degismez.

Ornek:

logx = —4,31052 olduguna gore, logx sayisinin karakteristik
ve mantisini bulunuz.

Cozim

logx = — 4,31052 =—4 ~ 0,31052 olarak yazilabilir.
Mantis (-) olamayacag_jmdan 1 ekleyip 1 ¢ikaralirsa
logx = —4 — 0,31052 + 1 ~ 1

= -5 + 0,68948 = 5,68948 dir.

Dolayisiyla karakteristik —5, mantis ise 0,68948 olarak bulu-
nur.

log2 = 0,30103 olduguna gore, (20)"® sayisi kag basamakh-
cir?

A) 96 B) 97 C) 98 D) 100 E) 102

Coziim

log(207®) = 75.log20

= 75. [log(2.10) = 75(log2 + log10)
=75.(0,30103 + 1)

= 75.(1,30103) = 97,57725

elde edilir. log(2075) sayisinin karakteristigi 97 oldugundan
verilen sayl 97+1 = 98 basamakldir.

Yanit C

logx = 0,3745 olduguna gére. (10.x)2%* sayisi kag basamak-

lidir?
A) 282 B) 281 C) 280 Dy 279 E) 277

Coziim
log(10.x)2%* = 204.l0g(10.x)
= 204.(log10 + logx)
=204.(1 + 0,3745)
= 204.(1,3745) = 280,398 olur.
Karakteristik 280 oldugundan (10.x)2%4 sayisi
280 + 1 = 281 basamaklidir.
Yanit B

'ORNEK SORU|

’ logx = 0,2053, logy = 0,4155 ve logz = 0,6913 olduguna gé-

re, (x2.y.z%)8 sayisi kag basamaklidir?
A) 224 B) 228 C) 229 D) 231 E) 233

log(x2.y.z%)%° = 80.log(x2y.z%)

=80 [logx? + logy + logz3]

= 80 [2.logx + logy + 3.logz]

= 80 [2.(0,2053) + (0,4155) + 3.(0,6913)]
= 80(0,4106 + 0,4155 + 2,0739)
=80.2,9 =232

Karakteristik 232 oldugundan sayi 232 + 1 = 233 basamak-
lidir.

Yanit E




KOLOGARITMA
a pozitif gergel sayisinin carpmaya gore tersinin logaritma-

sina, a min kologaritmasi denir ve cologa ile gosterilir.

cologa = Iogl = —logx dir.
X

ae Rt keZ ve 0 <m < 1 olmak tizere,

loga = k + m olarak yazilabildigini biliyoruz.

cologa = —loga = —k — m dir.

Mantis (=) olamayacag@indan 1 ekleyip gikarilirsa,
cologa=-k-m+1-1

=(k=1)+(~m+1)

== (k+ 1) + (1 —m) elde edilir.

Dolaysstyla cologa nin karakteristigi —(k + 1), mantisi

1—m olur.

ORNEK SORU
logx = 4,2153 olduguna gore, cologx agagidakilerden hangi-
sidir?
A) 4,7853 B) 5,2153 C) 5,7847
D) 5,8846 E) 3,7846

Cozim
logx = 4,2153 = 4 + 0,2153
= cologx = —(4 + 1) + (1 — 0,2153)
=-5+0,7847
= 5,7847 olarak bulunur.
Yanit C

[ SRNEK SORU |
' ORNEK SORU

logm = 4,45132 olduguna gore, cologm asagidakilerden
hangisidir?
A) 4,54868 B) 5,45132 C) 4,04188

D) 3,45132 E) 3,54868

Coziim
logm = 4,45132 = -4 + 0,45132
= cologm = ~(—4 + 1) + (1 -0,45132)
=3 + 0,54868
= 3,54868 olarak bulunur.
Yanit E

'ORNEK SORU

logx = 5,1047, logy = 3,2905 olduguna gore, |og(i] nin de-
geri agagidakilerden hangisidir? y
A) 9,8142 B) 9,7102 C)9,1198

D) §,1824 E) 9,1428 '

Cozim

log (3) =logx -logy

= logx — (-cology)

= logx + cology dir.

logy = 3,2905 = 3 + 0,2905

= cology = — (3 + 1) + (1 — 0,2905)
=-4 + 0,7095

= 4,7095 dir.

— log(X) =5,1047 + 4,7095
y

= -5+ 0,1047 — 4 + 0,7095
= -9 + 0,8142 = §,8142 olarak bulunur.
Yanit A

cologx = 6,7431 olduguna gore, x?° sayisi kag basamakli-

dir?
A) 101 B) 102 C) 103 D) 104 E) 106

Cozim

cologx = 6,7431 = -6 + 0,7431

= logx =~ (-6 + 1) + (1 - 0,7431)

= logx = 5 + 0,2569 = 5,2569

logx2® = 20.logx = 20(5,2569) = 105,138 olur.

Karakteristik 105 oldugundan x2° sayisi 105 + 1 = 106 basa-
makhdir.

Yanit E

| GRNEK SORU

colog2 = 1,6980 ve log3 = 0,4771 olmak Uzere, 3650 sayisi
kac basamaklidir?

A)123  B)122 © C)121  D)120  E) 119

Coziim
colog2 = 1,6980 = —1 + 0,6980
= log2 = ~(1 + 1) + (1 — 0,6980) = 0,3010 dir.
log36%° = 60.10g(36) = 60.l0g(22.3%)
= 60(log2? + log3?) = 60.(2log2 + 3.log3)
=60.(2.0,3010) + 3.(0,4771))
= 60.(0,6020 + 1,4313) = 60.(2,0333)
= 121,988 dir. Karakteristik 121 oldugundan sayi
121 + 1 = 122 basamaklidir.
Yant B




SINIF SORULARI

Asaglda verileri sayllarm [ogantmalarmm karaktenshkler/-
ni buluhuz. . .

L. 2006

1. 278,89

Il 333,333

Iv. ooo1002

V. 00000000101

¢OzZUM:

2 1092 =0,30103 olduguna gore, Iog800 saylsmm mant/s ve
karaktenstlgm/ bulunuz .

4 . ;“I‘ogx =2,153

. /bgy =073 olduguna gore,

lbg(xz.y) nin dederi kagtir?

cHziM:

5 log7 = 08451 olduguna gore, log(0; 007) - log(0,049)
farkmm degen kactir?

cOHZUM:

cOHZUM:

6 . ‘Iogj7 :: 0,8451 olduguna gore, 70°0: sayisi kac basamak-
 hor?

¢SziM:

‘ 3 Iogx - 1354 olduguna gore, Iogx saylsmi

karakterlsﬂgml bulunuz

cHZiM:

7 . /ogz - o 30103
Iog? 0 8451 olduguna gore 1420 sayiér kag basamak—
. lld/r?

c&zim:




(8 :“ ‘ ’ng = 5,314 olduguna gére’

log¥/x in degeri kagtir?

cOZUM:

¢OZUM:

9  logx =3,152 olduguna gore,

cologx in. degéri“kéc:tr‘r? . -

cOZOM:

713 ololuguna gore, cologx® itadesinin dederi

f 10 cologx = 2,413 o[dbguna\gctf:(e% ;/béqx‘infdeﬁeh kactir? :

\1‘36\:3q1dug0hé;g\ﬁz‘fe, logv/x in dederi kactir?

cHZIM:

i

1 1 colog

L =g oldugiina gére, ogx in degeri kactir?

\ 15 g bolog()(f;?)‘% co]bg(éx ~3) = 0 denkleminin ¢6zim kime-

_sini bulunuz. .

cOzZiM:

¢HZUM:




LOGARITMA YARDIMI iLE ALAN HESABI




LOGARITMA FONKSIYONUNUN ALANLAR
YARDIMI iLE TANIMI

x ve k pozitif gergel sayilar olmak {izere;

f: R" >R, f(x)=5 fonksiyonunu alahm.
X

AY

y=§ fonksiyonu ile x ekseni Uzerindeki apsisleri 1 ve x

olan noktalardan gikilan dikmelerin sinidadign A(x) alanina x
sayisinin logaritmasi denir.

A(x) =k.|oga(§)= k.logg x dir.

Burada a tabant 10 veya e olarak segilebilir.

6RNEK SORU

0
Sekilde S, = 1 br? olduguna gbre, S, kag birimkaredir?

A)

N

B) 2 o 3 D)3 E) 7
2 2

Coziim

Si=1= k.Ioga(—?—) =1
=k.log,5=1

S, =k.log, (1—25) =k.log, 25

=k.log, 52 = 2.k.log, 5

=2 br? olarak bulunur.

Yanii B

6RNEK SORU

K

Sekilde S, = 1 br? olduguna gére, S, kag birimkaredir?

A)2,5 B) 3 C)35 D) 4,5 E) 5
Coziim
S, =k.log (——1——)

TR

= 1=klog, 4 = k.log, 22 =1
= 2.klog,2=1=k.log, 2= %
S, = k.log, (%) ~klog, 32
=k.log, 2° = 5.k.log, 2

= g = 2,5 olarak bulunur.

Yanit A
6RNEK SORU
y
A
) » X
Sekildeki tarali bélgenin alani kag birimkaredir?
A) 12 B) 16 C) 18 D) 20 E) 24
Cozim
Tarali alan A olsun. Taban e olarak segilebilir.
5 x
a5 =
A =3.log
e[ i/ e? )
=8.In(e%.e°) = 3.ne?
=3.8.Ine =24 br® olarak bulunur.
Yanit E




ORNEK SORU |

Sekilde S, = 24 br? olduguna gore, S, kag birimkaredir?

|

y=X :>2=i:>x=2 olur.
X

y=2

= A(2,2) dir.

S,=2.2=4br?

4
e
S, =4.In| —

=4.(ne*-In2)

=4(4-in2)=16-4.In2

Sonug olarak tarali bdlgenin alani,

S, +S, =4+ 16 — 4In2 = 20 — 4.In2 olarak bulunur.

Yanit E

S
2

Sekilde verilenlere gbre, orani kagtir?

A) 4 B) 3 C)2 D) E)

1
2
Coziim

So= 2.|oga(12§) =2log, 8

S4+S2= 8.Ioga[122] =8log, 8
So 2loga8 1

:S1+82 8log,8 4
= S1+S5 =48, = 84=355 olup

_SJ_ - ﬁg =3 olarak bulunur.
Ss So

W=

Yanit B

A) 12 B) 14 C) 16 D) 18 E) 20
Coziim
S, = 2.|oga[-r1'1]
= 8, =2.log,m
§;+8, = 5.Ioga(£:—J
24 +2.log, m = 5.log, m
= 3.log;m =24 = log,m =8 ve
S, = 2.8 =16 br? olarak bulunur.
Yanit C
y
A
Sekildeki tarah bolgenin alani kag birimkaredir?
A) 4 B) 16 C) 20
D) 16 — In2 E) 20 — 4.In2




ORNEK SORU |

Sekildeki d dogrusunun denkiemi y = x — 2 olduguna gore,
tarali bolgenin alani agagidakilerden hangisidir?
) 49-6In3

A) 24 - 3In3
2

B) 48 — 6In3

D) 49-5In3 E) 49-3In3
2 2

Coziim

3
=%

|

y= =52 =x-2=x*-2x-3=0
y=x-2
= (x-3).(x+1)=0

= x=3=y=3-2=1= A(3,1)

3
X

X x

= X, = ~1 olur. Fakat A noktasi 1. bélgede oldugundan

X, = =1 olamaz.

11
S, :E=

o M=
=2

S, = 3.In[?]= 3.(ne® -In3)=3(8-In3) =24 -3In3

Sonug olarak tarah bdlgenin alani,
S+, =%+24-3.|n3=f'32§"“—3
olarak bulunur.

Yanit C

SRNEK SORU|

Sekilde verilenlere gére tarali bélgenin alani agagidakiler-
den hangisidir?
A) 54 — 9In3 B) 48 — 9In3 C) 36 - 9In3

D) 36 ~ 3In3 E) 36 — In3

Coziim

%:x = x2=9 = x;=3 veya X, = -3

A noktasi 1. bolgede oldugundan x, = -3 olamaz.

S1+82= 36

9
S, =9.In[ = [=9In3

Sonug olarak tarali bélgenin alani,
Sy =36-9In3 tir.

©9+3).6
SR~

Yanit C




SINIF SORULARI

 Sekildeki t‘afa I bolgenin a/‘ahi kac birimkaredie?

cOHziMm: cOZUM:







LOGARITMA FONKSIYONU

1. Io‘gz(x+3) — log,(x—4) fbnksiyonunun en genis tanim kiime-
si asadidakilerden hangisidir?
A) [4,9) B) (-3.4) C)-3.4]
D) (4:9) E) (—.3) U (4,)

2. f(x) = log, ,(5x + 4) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi
agagidakilerden hangisidir?

A) (2, ) ~ {3} B) (3, =) €)@ 3)

D) (-2, ) EH—%,wrﬁa

3. f(x) =log2 4 ( 16—x2) fonksiyonunun en genis tanim k-
mesi agagidakilerden hangisidir?
A) (—4,—1) B) [1,4]

C) (-4-1) v (1.4) D) [-4~1)u (1,4] - {-v2, v2}

E) (-4~ (1.4)] - V2, v2}

4. f(x) = logs(36 — x?) fonksiyonu kag x tam sayis! icin tanim-
lidir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

5. f(x) = log(x® — 3x — 4) olduguna gére, f(x) fonksiyonunu ta-
nimsiz yapan x tam sayilanmn toplami kagtir?

A)-3 B) 0 C)3 D)6 E)9

6.  f(x) =In (25 — x?) + log,(x® — x — 12) olduguna gbre, f fonk-
siyonu agagidaki araliklardan hangisinde tamimiidir?
A) (=0, =3) B) (4, + ) C) (-5,-3)u (4, 5)
D) (-5, 4) E) (-3, 5)

7. y=log,,, \/A—f;? fonksiyonunun en genig tamrﬁ aralig
asagidakilerden hangisidir?
A) (-7,7) B) (-2,7)
D) (-2,7) - {~1}

C) (=7.7) - {-2}
E) (-7.2) - {1}

8.  f(x) = log,(x + 1) + logyx® — log,,(1 — x)
fonksiyonun tanim arah@r asagidakilerden hangisidir?
A)2<x<2 B)-2<x<1 C)~1<x<1
D)O<x<1 E)y1<x<2

9. {(x) = log(2x-3) fonksiyonunun tersi agagidakilerden han-

gisidir?
xt3 X+ 3
A) 52 B) 5 C)5*+3
X X
D) 5 +3 E) 5 +2
2 3

10.  f(x) = log,(2* + 3) olduguna gore, f'(x) asagidakilerden
hangisidir?
A)3*-3

B) 3 —2¢-3 C) log,(3*-3)

D) log,3* E) log,(x — 3)




2x
1. f(x)=5"2 fonksiyonunun tersi de bir fonksiyon oldugu-

na gore, +1(x) asagidakilerden hangisidir?

logs x 2logs X 2 + logs X
) loggx ) 2 —logsx 2 — loggx
D) 5 - loggx E) 2 - loggx

12. fx)=In (3x-—12) olduguna gore, £'(x) fonksiyonu agagi-
X +

dakilerden hangisidir?

3x _
e 1 B) _
e*+2 e +2

e +2 2-¢*

D)

13. f(x) = 2995 fonksiyonunun tersi agagidakilerden hangisi-

dir?
A) X952 B) x10g,3 C) 3vg,2
D) x/°9,% E) 308,%
14. f(x) = 322 41 olduguna gore, 1'(4) kagtir?
A) In3+1 B) 2 C) logy4 + 3
D) -1 E) —2log,8

15. f(In x) = In(e3.x?) olduguna gbre, f(2) kagtir?
A)e B) ¢? C)2 D)3 E)7

16. f(x - 2) = 5% olduguna gore, f(log;3) kagtir?

A) 5 B) 15 C)25 D) 75 E) 125

)

17. In(x+y) = Inx+Iny olduduna 'g(jre, y = f(x) fonksiyonu igin
#(5) degeri agagidakilerden hangisidir?
5 4
A) = B) — C)o
) 2 )5 )

D)-~ E)-—

18. x pozitif gercel sayl, f(x) = e — 3 ve
g(x) = In{(x + 3) olduguna gére, (gof)(x) asagidakilerden

hangisidir?

A) e B) ¢ C)1 D) 2x E) —2x
19. f(x) = 3x + 2 ve g(x) = log,x olduguna gore,

(g~'of) (1) kagtir?

A) 128 B) 256 C) 448

D) 512 E) 1024

20. f(x)=logzx ve g(x)=x—1 fonksiyonlar: veriliyor.
Buna gére; (fog)~'(x) ifadesinin esiti agagidakilerden han-
gisidir?

A) & B) 3% + 1
D) 3x+ 1

C)3*—1
E) 3x-1




LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERI

S
1. log, (x + 1) ifadesi agadidaki hangi x degeri i¢in tanimsiz-
dir?
1 1 1
— — D) —— E) -1
MO B 5 O - )-3 B

2.  log,,9 . logg,216 . log /68 ifadesinin egiti kagtir?

5

3
A) — B) 1 C)2 D E)3
) 5 ) ) ) 5 | )
3. logg[(log4(log,a)}= O olduguna gére, a kagtir?
A) 6 B) 8 C)18 D) 21 E) 36
4. logs(x + 2) + log,z3 = 1 olduguna gore, x kagtir?
A) 2 B) 3 C)4 D)5 E)6
5. loga? — logb? ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?
A) 2log % B) 2logb C) loga

D) logb E) log(a.b)

6. log,s13. l0g,:4 . 109,555 carpiminin dederi kactir?

A) log2 B) 8 C) 4log,13

=y
-

] 9%

7. log,9 ve log,81 sayilarinin aritmetik ortalamas! agagidaki-
lerden hangisidir?
A) log3 B) log6 C) log9

D)% E)3

8.  log,16. log,5. l0g,:343. log,81 = logx olduguna gbre, x sa-
yis| asagidakilerden hangisidir?

A) 105 B) 10* C) 108 D) 102 E) 10
9. 1 + LI =4 olduguna gbre, x kagtir?
logs3 log3 logs3
4 4 4
D) 56 E) 243

10. Iog\/g =x olduguna gére;

log+/ 0,5 ifadesinin esiti agagidakilerden hangisidir?

2x-1
2

|
=2
x

A) ; C)




3 ,.38 ., 38
loge154 logr154  logy1154

toplaminin degeri kactir?

1 2 3
A) — B) = C)1 D) = E)3
) 3 ) 3 ) ) 5 )
12 Iogﬁ—ZlogSHog%
ifadesi agagidakilerden hangisine esittir?
. 537
A) |ogﬂ_7_ B) IOQi———Q/:
3 3
5.449 2547
125349
log——
9
13, 309:0109,(2x = 5)] _ 1 giduguna gére, x kagtir?
A)5 B)6 )7 D)8 E)9

14. Iogz(logz(logz xz)) =1
olduguna gore, x in alabilecegi degerlerin toplami kagtir?

A)O B) 2 C) 4 D)8 E) 10

2 2
1 2 1
15. (IoggJ +(log16) +(Iogz)

isleminin sonucu kagtir?

A)log 2 B)3log2 C) 14 log 2
D) 5 log 2 E) v/29 log 2

16. log,(2 + log,(x — 2)) = 2 olduguna gbre, x kagtir?
A) 130 B) 128 C)6e8 D) 56 E)7

17. log,16! = x olduguna gdre, log, 15! ifadesinin x tiriinden
esiti asagidakilerden hangisidir?
A) 16x B) x + 4 C) 2x
D)yx-4 E) 4x

18. 31992 4 210923 = 54 olduguna gore, a kagtir?

A 2 B) v2 )2 D) 3 E) 3v2

X

19. log, x = 3 olduguna gbre, ifadesinin degeri kagtir?

2% x5

1 1
Ay B C)1

D) 2 E) 4

20. log,(log,x.log,,,9) = 0 olduguna gére, x kagtir?
A)1 B) 2 C)3 D) 4 E)5




LOGARITMA FONKSIYONUNUN OzZELLIKLERI

log,x® = log,2y olduguna gére, x ile y arasindaki baginti

log,b = % olduguna gére, log \/ébs— log,2a ifadesinin

degeri kactir?

o

logs7 = a, log,5 =b, log,; 5 = ¢ olduduna gére, ¢ nin a ve
b tirinden esiti nedir?

1
J:3 olduguna goére, x kagtir?

a =logy45 ve b = log,15 olduguna gdre, a nin b cinsinden
esiti agsagidakilerden hangisidir?

log,,5 = a, log,,3 = b olduguna gbre, log;12nin aveb
tirinden esiti agagidakilerden hangisidir?

A) 2-5a
5b

2-5b
5a

log,(a® + 8) =1 + log, (a + 2)

olduguna gore, a agagidakilerden hangisi olabilir?

A) 1 B) 2

log, 5 = x ve log,3 = y olmak lizere, log75 ifadesinin dege-

ri agagidakilerden hangisidir?

A) (x+1)
y+2
X+2

y+1

log4=a

log,5 = b olduguna gbre, Iog, ;20 ifadesinin a ve b tlriin- .
den egiti asagidakilerden hangisidir?

a+b
b+1

A)

logx = 4,73215
log(10y) = 3,73215

olduguna gdre, x, y nin kag katidir?

A) 2 B) 3




11. x =logg10, y = log,10, z = log;10 olduguna gbre,

asa@idaki siralamalardan hangisi dogrudur?

Al x<y<z Byx<z<y Cly<x<z

Dyz<x<y E)z<y<X

12.  log(a!) — 5 = log(a ~ 1)! esitliini sadlayan a sayisinin ra-
kamiar toplami kactir?

A) 1 B) 17 C) 21 D) 38 E) 10°

13. X = Iog2 47
y = Iog5 50

z = logg 33
esitliklerini sadlayan x, y, z sayllannin dogru siralanigi
agagidakilerden hangisidir?

Ay x<y<z Byx<z<y Clz<x<y

Dyy<z<x E)z<y<Xx

14. 2993, 394 2 glduguna gore, a asagidakilerden han-
gisidir?
A) 1 B) 2 C) 3 D) 4 E)S

15. log(g_x)(logt‘(x2 - 5)) =0 olduguna gore, x kagtir?

A) -3 B) -4 C)-5 D) -7 E) -8

16. -

1 1

=Iog(&x)3x esitligine gore, x degeri kagtir?

logsg3 100463

A} 1 B)2 C)3 D) 4 E)5

17. O<x<y<l1<z
a = logxY
b = logy*
¢ = logz*
olduguna gore, asagidakilerden hangisi dogrudur?
Bya>b>c C)b>a>c
D)b>c>a E)c>a>b

A)a>c>b

18, 209 4 500 = 33
2logx | 5logy = 200 olduguna gdre, (x + y) toplami kagtir?
A) 800 B) 900 C) 1000 D) 1100 E) 1110

. logyx
19. x99, 4+ 7199 = 8 olduguna gore, kactir?
log,4
3 7
A) 1 B 2 C)2 D)3 E) 5

20, e27Incosx) _ o 62 egitliginde x in en kiigiik pozitif dege-
ri kag derecedir?
A) 30 B) 45 C) 60 D)9  E)120
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LOGARITMA FONKSIYONUNUN OZELLIKLERI

logA = a, logB = b ve logC = c olduguna gére,

AS C - .
|Ogm ifadesinin degeri a,b ve c cinsinden degeri
nedir?
A) 4a-3b-2¢
B) 3a—2b+3c
c
C) 4a-3b~ -
D) 3a-4b— >
2
E) 3a-3b-2c
log2=m . . - .
log3=n }olduguna gore, log 135 ifadesinin mve n cin

sinden degeri nedir?
A)3n+m By 1-3n+m
D)2 + 3n-2m

C)1+3n—-m
E)1-3n-2m

a = log,135, b = log,125, ¢ = log,225

sayilan arasindaki siralama agagidakilerden hangisidir?
C)b>a>c
E)c>a>b

A)a>b>c B)a>c>b

D)b>c>a

log,flog,(log,x?)] = 0 olduguna gdre, x in alacad tam say!
degerleri toplami kagtir? :
A) -4 B) -2 C)o D) 2 E)4

log,5 = a olduguna gore, log,;50 nin esiti asagidakilerden
hangisidir?

a+2 B)a—1 C)2€:1+1
3 2 2a

A)

2a+ 1 E)5.':1—1
2

D)

6. kimeR

I . i
vek. . m= X°%" olduguna gére,

1 1 1
logyx logx  logy,x

toplaminin sonucu nedir?

A) log,a B) 1 - C)log,b
D) logk.l E)k.l.m
7. a=log,10
b =log;15
¢ = logg7

ifadelerinin kiiglikten bilyGige dogru siralanigi agagidakiler-

den hangisidir?
A)a<b<c B)b<a<c¢

Dyc<a<b

C)la<c<b
E)c<b<a

8. log,3 = ave log,5 = b olduguna gére, logs6 nin a ve b tu-
riinden degeri nedir?

2 2
at+l a“b-1 C)ab +1
ab a ab

2
D) ab-1 E) b“+a

A)

3 2
9. —2—Iogb 4 — —s—logb 8 + 2log, 2 = log, X olduguna gore,

x degeri kactir?
A) 4 B) 8 C) 16 D) 32 E) 64

10.  AP9%°_g%A ifadesinin esiti kagtir?
A 3 B)2 c) 1 D)0 E) A




3
a
11. In—b— =0, In(as-b) =4 olduguna gore, a.b garpiminin

pozitif degeri nedir?

Ae B) eve C) e? D) e2/e E) e®

12. log,242! = a olduguna gore, l0g,243! in a tiirinden esiti ne-

dir?
A) 5a B) a® C) 5a! D) 5+a E) 3a
logy b =x

18, log, c=y} olmak lizere X, y, z arasindaki iligki agagi-
log.b=12
dakilerden hangisidir?
A x=y.z B)y=xz C)yz=xy

Dy xyz=1 E) x=y=z

14. log 2 = a, log 550 = b olduguna gore, log 11 asagidaki-
lerden hangisidir?
Ala+b+2

Dja-b-2

B)a+b-2 C)b-a+2

E)a—-b+2

15. log,3 =5 ve log,3 = 10 olduguna gore, |og(ab)3 kagtir?

1 8 4 8 10
A) 3 B) 3 C) 5 D) E) 3

16. log, X = Inx' olduguna gbre, t nin esiti asagidakilerden
hangisidir?
A} 1 B) in2 C) In2e

D)1+|n2 E 'I;]'E

17. a>1ve
x = log,13 — log,9
y = log,32 — log,28
z = log,44 — log,40
olduguna gére, agagidaki siralamalardan hangisi dogru-
dur?

A)x<y<z Cly<z<x

Byx<z<y

Diyy<x<z E)z<y<x

2-x
1
18. log %(3} =" oiduguna gére, x kagtir?

1 1 1 25 13
A)— B) - C)— D)= E)-2
)3 )4 )5 )6 )5

19. |og(n+1)2(W/:12+n+W/n2+n+ Vn2+n+...)

isleminin sonucu agagidakilerden hangisine esittir?

D)l B~
3 s

A) 2 B) 3 C) %

20. logycos75° + log,sin105° ifadesinin sonucu kagtir?

1
E) —
)3

[A R

A-1 B —% c) _% D)




LOGARITMALI DENKLEMLER

1. 2log,x* =16 denkieminde x in alabilecegdi degerler carpimi
kactir?
A) -81 B) -27 C)-9 D)0 E)3

2. log(x—~1) — log(4+x) = 0 denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?
AR B} {4} C){-44} D){22} E)O

8.  log (x-3) + log x = 1 denkleminin ¢éziim kiimesi nedir?
A O B) {2} C) {5} D) {-5} E) {2}

4. log (x=15) = 2 —logx denkleminin ¢dziim kilmesi nedir?
A) O B){-5} C){20} D){520} E) {520}

1
5. logy(x+3)-log,(x~)=

denkleminin ¢6zim kiimesi asagidakilerden hangisidir?
A) {2} B) {3} C) {4 D) {5} E) {4,5}

6. log,[log,(2* + 1)] = 1 denklemini saglayan x degderi kactir?
A) 1 B) 2 C)3 D) 4 E)5

2 _3yx—
7. Iogz[x———zx—z] =3 denklemini saglayan x degerleri-

nin farkinin mutlak degeri kagtir?
A)9 B)8 C)7 D)6 E)5

8.  (log,x)? — 6log,x + 8 = 0 denkleminin kdkleri orani asagi-
dakilerden hangisi olabilir?

1 1 1
A g B, ¢y D)1 E) 2

9. log,25 + log;a=3 denkleminin kékleri garpimt agagidakiler-
den hangisidir?

A)5+/5 B) 55 C) 125

D) V5 E) 0

10. log, x + log d_ 4 = 0 denklemini sadlayan x degerleri-
2 X 32

nin carpimi kagtir?

A) 4 B) 16 C) 32 D) 64 E) 128




11. 2793 = 64 denkleminin ¢6zim kiimesi nedir?

Ao B){-44} O D{4 B33

12.  g°B%~ V=4 denkiemine gore, x in alacad tam sayi

degerleri toplami kagtir?

A)O B) 1 C)2 D) 3 E)5
13. x~3+INX — =2 genkieminin kaklerinin carpimi agagida-

kilerden hangisidir?

A) e B) 1 C)e D) e? E) e®

14. 10009 @2 = 33 — 6a? + 4a + 16 esitligini saglayan a kag-
tir?
A1 B) 2 C)3 D) 4 E)6

15, 5 4 51 = g denkleminin kokleri garpimi kagtir?
A)e B) 3e C) 4e D) e® E) e®

16, e2* — 13e* + 42 = 0 denkleminin koklerinin toplami agagt-
dakilerden hangisidir?

A) In7 B) In10 C) In35
D) In42 E) In48

-

17. 9% -3¢+ 2 = 0 denkleminin ¢ozUm kiimesi agagidakiler-
den hangisidir?
A) {0} B) {0, log;2}

D) {log,2}

C) {log,3.0}
E) {log,3}

18. 3.x2—In(27%.2% +In2.In3 = 0 denkleminin kokleri x,, X,
dir. Buna gore, le*1 — e*2l ifadesi asagidakilerden hangisi-
ne esittir?

A 2 B) ¥2+3

D) ¥3-3

c) ¥2-2
E) 3-32

19.  x2—log(n*.m*) + logn.logm = 0 denkleminin kokleri x, ve x,
dir. Buna gére, 10%1 + 10%2 agagidakilerden hangisine egit-
tir?

Ayn+m B)n—-m C)n.m

D)% E) 1

3
20. log (tanx) + log(cosx) = log ~\/—_ olduguna gore, x asa-
2

gidakilerden hangisi olabilir?

T T ™
A= B) - C)=
)6 )4 )3

D) E)n




1.

5.

LOGARITMALI ESITSIZLIKLER

log,(x2 — 1) < 3 esitsizligi asagidaki araliklardan hangisin-

de saglanir?

A)-3<x<—1
D)-2<x<2

B)1<x<3 C)-8<x<-1
E)-3<x<3

Iogs(2x3+3) <4 ifadesinin tanimli oldugu aralikta x in

alabilecegi tam sayi degerleri toplami kagtir?

A)4 B) 5 C)6 D)7 E)8

Iog1(x -~ 1)>-2 olduguna gére, x icin agsagidakilerden
2

hangisi dogrudur?

A)x>1 Byx>5

D)1<x<5

C)x<1
E)x<5

log §__XZO esitsizliginin ¢ozim aralig agsagidakilerden

% x—1
hangisidir?
A) (1,5) B) (1, 3] C)[3, 5)
D) (==, 1) E) (5, «)

logg(x +4)< 1 esitsizligini saglayan en kiiciik x tam
3
sayisi kagtir?

A)-4 B)-3 C)-2 D)0 E) 1

7.

9.

10.

542 > 3 egitsizliginin ¢ozim araliyi agagidakilerden hangi-

sidir?

A) x < log;3
D) x 2 log,3 -2

B) x < log,5 C)xz1-log,5

E)x22- log;3

logs[logz[x—s_—gn <0 esitsizligini saglayan x tam sayi-

larimin toplami kagtir?

A) 18 B) 21 C) 26 D) 30 E) 32

log(x—2) + log(x + 3) <log 14 esitsizliginin ¢cdzim arall-
81 agsagidakilerden hangisidir?

A) (2,4] B) (-5,4)
D) [-5,4]

C) (3,41
E) [-5-3) u (2,4]

In (e — x) < 1 olduguna gére, x in ¢6zim aralifi agagida-
kilerden hangisidir?
A) [0e]

B) [0,e) C) (0,e]

D) (=€) E) [e,)

(log,x)? - log, x = O esitsizliginin ¢ozim araligs asagidaki-
lerden hangisidir?
A) (0, 11U [2, + )
C) (=0, 1J U [2, + o)
E) (3, 4]

B)[1, 2]
D) (0, 11U [2, 3)




1. log,ix — 11 < 2 egitsizligini saglayan tam sayilarin toplami
kagtir?
A) -2 B) 5 C)6 D)7 E)9

12.  0<a< 1 olmak (zere, log,(3 — x) > log,(2x + 4) esit-
sizliginin goziim kiimesi asagidakilerden hangisidir?

wel) el o)

D) (%3) E) (3)

13.  log,(x® —5x+7) <0 esitsizliginin ¢dziim arahg asagida-
2
kilerden hangisidir?

A)R~12, 3] B) R—{—;—} C)R-{1,3}

D) (2, 4) E)R

14. a ve b ardigik iki dogal say olmak lizere, a <log,50 <b
olduguna gére, a.b kagtir?
A)8 B) 10 C)12 D) 16 E) 20

15, log,(x—38)+log(x+1)2log,5 esitsizliginin ¢6zim ki-

2 2 2
mesi agagidakilerden hangisidir?
A) (3, 4) B) (3, 41 C)[3, 5)
D) (2, 8] E) (2 4)

16. log,(2x + 1) — log4(x + 1) < log 34 esitsizliginin ¢6zim
kiimesi asagidakilerden hangisidir? '

IR T

17. (6,25)Iog3(x2—8x—9) < (E

18.

19.

3

log 1 (x?+2x+1)
SJ

esitsizligininin ¢6ziim kimesi agagidakilerden hangisidir?
A) (1,9 B)(1,9) C) (1,10)

D) (-1, 10) E) (9, 10)

xlo9gx < 6 esitsizligini saglayan kag tane x tam sayisi var-

dir?
A)3

B) 4 C)5 D) 6 E)7

X% 10,000 esitsizligini sagiayan kag tane x tam sayisi
vardir?

A)1

B) 9 C) 98 D) 99 E) 120




=y

ONLUK LOGARITMA [KARAKTERISTIK - MANTIS)

log3 = 0,47712 olduduna gore, log 0,81 kactir?
A) 3,90848 B) 2,90848 C) 1,90848
D) 1,90848 E) 2,90848

log7 = 0,84510 olduguna gore, log SW nin mantisi kagtir?

A) 0,2717 B) 0,2117 C) 0,2815
D) 0,2817 E) 0,2819

logx = 2,2345 olduguna gore, logx® kagtir?

A) 6,2345 B) 6,7035 C) 6,7135
D) 5,7035 E) 5,7135

log32 sayistnin mantisi 0,50515 olduguna gére, log50 kag-

tir?
A) 1,68987 B) 1,69897

D) 1,86789

C) 1,86987
E) 1,67987

loga = 3,41052
logb = 2,72

olduguna gore, Iog[—;—J kactir?

A) 5,03948 B) 5,30048

D) 5,69052 E) 4,69052

C) 4,30948

6.

7.

8.

9.

log2 = 0,30103 olduguna gore, log,/0,00064 kagtir?

C) 2,10206
E) 3,40309

B) 2,30103
D) 2,40309

A)1,30103

logx = 2,463 olduguna gére, loggx kagtir?
A) 2,221 B) 2,463 C) 2,537

D) 4,537 E) 2,821

logx = 5,21345 olduguna gére, log 5 kactir?
A) 2,08538 B) 2,21345 C) 2,78655
D) 1,78655 E) 1,08538

logx = 3,68 olduguna gére, Iog4\/i kachr?
A) 5,76 B) 4,68

D) 3,60

10. logx = 2,41 olduguna gore, logx5 kagtir?

A) 8,05 B) 6,05 C)705 D)505 E)4,05




11. log2 = 0,30103 olduguna gore, 2025 sayisi kag basamak-
hdir?

A) 31 B)32  C)33 D) 34 E) 35

12. log3 = 0,47712 oldufuna gére, 2740 sayis kag basamak-

lidir?
A) 5712 B) 5725 C) 5726
D) 5765 E) 5785
1 e cana g
610 sayis| kag basamaklidir?
A)5 B) 6 C)7 D)8 E)9

14. logx = 2,81 olduguna gbre, cologx kagtir?

A) 1,19 B) 1,01 c)1,09 DY1,19 E)1,09

15. log x = 4,832303 olduguna gore, colog x agadidakilerden
hangisidir?
A) 3,167697 C) 5,167697

E) 3,167303

B) 2,832303
D) 5,832303

16. cology/x=5 olduguna gbre, x agagidakilerden hangisidir?
A) 10" B) 10° C) 10 D) 10710 E) 10715

17. log2=0,30 ve log3=0,47 olduguna gére, colog240 kactir?
A) 2,54 B) 3,63 C) 3,963
D) 1,36 E) 2,476

18. cologx = 7,234 olduguna gdre, logx* ~log~ asagidaki-
g X

lerden hangisidir?

A) 3,83 B) 3,38 C) 3,234
D) 2,83 E) 2,38
- 3
19. logx = 2,545 olduguna gbre, col x kactir?
A) 0,485 B)1,485 C) 1,485
D) 2,485 E) 2,485

20. colog x = 1,699 olduguna gore,
5 10 . - - o . -
logx> — log— ifadesinin esiti asagidakilerden hangisi-
X

dir?

A) —1,699 B) -0,301 C) 0,806

D) 2,806 E) 3,699




LOGARITMA FONKSIYONUNUN GRAFiGi

1, y= —31_" fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisi-

dir?
A) Ay B)\y C)\y
— —A7 1—\__
1 x 1 x 2] e x
ol 1 ol 1 0 1
D)ly E)Ay
2 3
N\ \1
ol 1 X% I
2 2

2. y=3>*2fonksiyonunun grafigi agagidakilerden hangisidir?

3.  Yandaki grafik agagidaki ry
fonksiyonlardan hangisi-
ne aittir? ;
A) f(x) = log,(x-3) 3 10 4\X
B) f(x) = log;(x—4) 3 (%)

C) f(x)=log4(x~1)
3

D) f(x)= log(x—3)
3

E) f(x)=log4(x—4)
3

y = log,(x — 3) fonksiyonunun grafigi agagidakilerden han-
gisidir?

A) sy

D)y

\

f(x) = log,(log,x)

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) gy B) 4y C) Ay
1 1 1
1{24”‘ P [z 3
D) 4y E) 4y
1 1
ifs 9" CTEN

f(x)= Iog;(— fonksiyonunun grafigi agagidakilerden han-
gisidir?

A gy B) Y C) ay

\ 1 10
X X X

AN ]

D) y B y




7.

10.

f(x) = —logglxl fonksiyonunun grafigi asagidakilerden han-
gisidir?
Ay B) y C) y

D)y E) y
- (.
]
1 X

y = logx fonksiyonu- y
nun grafigi verilmistir. y=log.x
log,x =2 olduguna 1
gore, x kactir? 1 o
0 V3
A) Y3 B) V3 C)3 D) 0 E) 27

f(x) = 3% fonksiyonun grafii asagidakilerden hangisidir?
A) y B) y C) y
\3_/ 3 1
S x 71)‘4
E) y
3
X »X

D) y

\/

Yandaki grafik asagidaki y
fonksiyonlardan hangisi- 1
ne aittir?
A) f(x) = In(x ~ 1)
B) f(x) = In(x + 1) -/ .
C) 1) = In(x + 2) EVe e-2

D) f(x) = In(x — 2)

E) f(x) = In(x - 3)

1 f(x)

11. Sekildeki koordinat diizlemin- y

b
de f(X)=Iogg(—;] fonksiyonu-
a

nun grafigi verilmigtir. Buna
gore, aveb dogal sayilar >

icin, a + b toplami kagtir?
y=f(x)

A) 48 B) 56 C) 58 D) 64 E) 72

logsx, 0 <x<1

12, f(x)= Iog1x,x>1

3

fonksiyonunun grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) Ay B) y C) y
1
1
» X | »X | » X

D) E)

Ty
1
> X l NX

13. Iyl <2 +logy(x - 2)
esitsizliginin grafigi asagidakilerden hangisidir?

A) B)

y=log,(9x—18) y=log,(9x—18)

y=log,(8x—18)
3

y=log,(9x~18)

y=log;(9x~18)
3

y=log,(9x~18)
3

E)
y=l0g,(9%x—18)




LOGARITMA YARDIMI iLE ALAN HESABI

Yukaridaki sekilde y = 17 egrisinin grafigi verilmigtir.

Buna gore, tarali bélgenin alani kag birimkaredir?
A) In8 B) In7 C) In5 D) In4 E) In3

Yukaridaki sekilde y = %— egrisinin grafigi verilmistir.

Buna gbre, tarah bolgenin alani kag birimkaredir?
A)4 B)6 C)8 D) 10 E) 12

24 ox
8

vs .
s S
1
2

Yukaridaki sekilde y = % egrisinin grafigi verilmistir.
8, = 6 birimkare olduguna gore, S, kag birimkaredir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

Yukaridaki sekilde y = % egrisinin grafigi verilmisgtir.

Tarall bolgenin alani 10.In2 birimkare olduguna gore, a
kactir?
A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

y= % egrisi, x = 1 ve x = e* dogrusu ile x ekseni arasin-

da kalan bélgenin alani ka¢ birimkaredir?
A)8 B) 12 C)10 D) 14 E) 16

><><|cn><|q:>

Yukarnidaki sekilde y = 9 vey= % egrilerinin grafikleri

X
verilmigtir.
Buna gore, taral bolgenin alani kag birimkaredir?
A)5 B) 4 C)3 D)2 E) 1




Yukaridaki sekilde y = % egrisinin grafigi veriimigtir.

Buna gbre, taral bélgenin alani kag birimkaredir?
A)2 B)e C)4 D)6 E) e?

Yukaridaki sekilde y = % ve y= egrilerinin grafikleri
verilmigtir.
S, ve S, iginde bulunduklari tarah blgelerin alanlan oldu-

guna gore, 2_1 orani kagtir?
2

3 5 7
A) > B) 2 C) > D)3 E) 5

Yukandaki sekilde y = % ve y= % egrilerinin grafikleri

verilmigtir. S, ve S, bulunduklar bdlgelerin alanlar ol-

mak (izere, — 31 orani kagtir?
S$1+S
AL B) 2. c)3 D5 6
) 7 ) 7 ) 7 ) 7 ) 7

11.

12

Yukaridaki sekilde y =% ve 'y =_r)r(1 egrilerinin grafikleri

verilmigtir. S, ve S, iginde bulunduklan bolgelerin alanlan

m
olmak lzere, St =~§~ dir. Buna gdre, T orani kagtir?

S
A2 B) 2 c)Z- D) 2. 5L
) S ) = ) 9 ) 5 ) 5
y
y=2x
-2
=X
° % —x
4
Yukaridaki sekilde y = 2x dogrusu ile y = % egrisinin gra-

figi verilmistir.
Buna gére, taral bélgenin alani kag birimkaredir?

A)1+Ind B) 1 + 2In4 C)1+3In4
D) 1 +3In2 E) 1+ 52
yA X=4
2
y=2
‘%\- _-2_
V=X
0

Yukaridaki sekilde y = % egrisiile x=4vey=2

dogrularinin grafigi verilmistir. Buna gére, taral bélgenin

alani kag birimkaredir?

A) 8 —In4 B) 6 — In2
D) 4 —1In2

C) 6 - 2In4
E)2-In2




13.

14.

15.

y=3

Yukaridaki sekilde y = % egrisi, y = 3 dogrusu ve eksen-

o

ler arasinda kalan tarall bélgenin alani kag birimkaredir?

A)6 B) 9 C) 12 D) 15 E) 16
4
y y=—x—
_.‘_‘. y=4
1 y=1
0 X

Yukaridaki sekilde y = —i— egrisi, y = 1 ve y = 4 dog@rular

ile y ekseni arasinda kalan bélgenin alani ka¢ birimkare-
dir?

A) 3 +In4 B) 3 + 4In4 C)4 +Ind
D) 4In4 E) 2In4
y
x=1
x—8y—-1=0
=4
=3
0 1 .

Sekilde y = % edrisi, x = 1 dogrusu ve x - 5y — 1 = 0 dog-

rusu arasinda kalan tarali bélgenin alam kag birimkaredir?

A)4ina— 8 B) 4in5 - 8- C)4in5-4
5 5 5

D)4Ind—4 E)2In5—8-
5 5

16.

17.

18.

> X
y=-Xx+8

Yukaridaki gekilde y = % egrisi ile y = ~x + 8 dogrusu

arasinda kalan tarall bélgenin alani kag birimkaredir?

A) 21 - 7In7 B) 21 - In7 C) 24 - 7In7
D) 24 — In7 E) 48 ~ In7
y
y=x°

4

8

y=o

% X X
0 4

Sekilde verilen tarall béigenin alani kag birimkaredir?

C)In128
E) In512

A) In32

B) In64

D) In256

Sekilde verilenlere gore, tarali bélgenin alani kag birimka-

redir?
A) 6In2 B) 3 + 6In2

D) 4 + In2

C) 4 +6In2
E) 6 + In2




LOGARITMA [(KARMA) \]

logA = 6, logB = 4 ve logC = 3 olduguna gore,
1/ 3
Iog[—%—] kagtir?
C

A) -3 B) 0 C)3 D) 6 E) 12

log x = colog(4x + 3) olduguna gore, X kactir?

AO B % C) % D) % E) 4

logx +4log -l~ =log16—logx denkiemini saglayan x dege-
ri kagtir?

AL By L oL
)6 )5 )4

log 3 = 0,47712 olduguna gore,

logy/0,00081 isleminin sonucu kagtir?

B) 2,04576
D) 1,04576

C) 1,45424
E) 3,45424

A) 2,45424

log,5 = x ve logs3 =y olduguna gbre,
log375 sayisinin x ve y tiiriinden esiti agagidakilerden han-
gisidir?
+2 X+1
A) X B) ) 3x+xy
Xy x+1

2
D) xX+2 E) Xy

X+1 X+y

6. x=log,11,y=10gs30,z= log,17 olduguna gore, asagida-
ki siralamalardan hangisi dogrudur?

A)yx<y<z B)y<x<z Clz<x<y
Dyz<y<x E)y<z<X
7. logt (X' ! ) <0 eghtsizliginin gozam kimesi asagidakiler-
7\x+2
den hangisidir?
A) (=, 2] B) (1, +e2) C) (=, —2)
D) [1, +-<) E) (-2, 1)
8. cologA= 1,512 olduguna gore, logA kagtir?
A) 0,48 B) 1,488 C) 0,488
D) 1,488 E) 2,488

9. f[% + 1] = 2% fonksiyonu igin f(log,24) kagtir?

A) -1 B) 1 C)2 D) 3 E) 6
10. ABC Gicgeninde, A

[BA] L [AC] .

IBDI = IDCI

IAE| = |ECI

IKDI = log,(7x + 15) br B " D c

(BCI = log,(2x)" br
olduguna gore, x agagidakilerden hangisidir?
A) 1 B)2 C)3 D)4 E)5




11. logx = 2,132 olduguna gbre, Iogxz— log 17 ifadesinin dege-

ri kagtir?
A) 7,604 B) 6,396 C) 7,614
D) 5,396 E) 2,132
12. log 4 (x+5) < -2 esitsizligini saglayan en kiglk x tam
5
sayIs! kagtir?
A) 21 B) 22 C)23 D) 24 E) 25
13.  y=log,(25~-x?) fonksiyonu kag tane x tam sayist i¢in
tanimhdir?
A)2 B) 3 C)4 D) 5 E) 6
14, Sekilde y = log,(x ~ 2) fonksi- y

yonunun grafigi verilmistir. Bu-
na gore log,, 36 ifadesinin de-

geri kactir?

A) -4 B)-3 C)—2 D)-1

15. 32— 3110 = 0 denkleminin kokl asa@idakilerden han-
gisi olabilir?

A) 2 B) 3 C)5 D) log,5 E) log,3

16. log3 = 0,47712 olduguna gore, 30%° sayisi kag basamakli-
dir?

A) 12 B) 15 C) 29 D) 30 E) 40

17. log®/5 = k olduguna gére, log2 nin degeri agagidakilerden
hangisidir?
A)1 - 3k

B) 1 + 3k C)2k-3

D) —k21 E)Kk2+3

18. fi(-3,%) — R, f(x)= 2+ logy(x+3) olduguna gore, '(3) aga-
gidakilerden hangisidir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)8

19. 3995 4 59«3 = 54 olduguna gdre, x degeri asagidaki-

lerden hangisidir?

A) 10 B)5 c) Vs D)5 E)g

20. ABC lggeninde A
IABI = 3 br, IAC| = 5 br,
IBCI = log,(x+3) br oldu- 3 5
Juna gore, x in alabilece-
gi kag tam say! degeri 8 C
vardir? log,(x+3)
A) 4 B) 5 C) 250 D) 251 E) 252




LOGARITMA (KARMA)

1. In(x + 3) + Inx = 2In2 denklemini sadlayan x kagctir?
A) 4 B) 3 C)e D) 2 E)1

2, 2lg, 1) = 3 olduguna gore, x kagtir?
A)8 B) 9 C) 10 D) 11 E) 12

3.  f(x) = logy(x — 1) olduguna gbre, 1(x) asagidakilerden
hangisidir?
A) 1+ 3 B) 3** C) 3+
D) 1-3 E) x3 + 1

4, x99 + 9y toplaminin esiti asagidakilerden hangisidir?

A) x B)y Cyx+y Dyx-vy E) 1

5. x=log,16,y =log,81, z=log;500 olmak Uzere x,y,z sayila-
rninin dogru siralamsi agagidakilerden hangisidir?

Ay x=y>z Byy>z>x
Clz>y>x Dyz>x>y
Eyz>x=Yy

6. wzz denkleminin ¢dzim kiimesi agagidakiler-
ogXx

den hangisidir?

A){-5,2} B) {-5} C) {2}
D) @ E) {5}
7. ABC lggeninde A
[AD] agiortay
3.IDCl = 4.18DI logy 0%
IAB! = loggx
B D C
IACI = log _53x

olduguna gdre, x kactir?

c)3 D)9 E) 27

8. log, (Iogl (3- x)) >0 esitsizliginin ¢ozlm kimesi agagi-
3

kilerden hangisidir?

A) (==,3)

o) elEe)

9. log(2x +y) = log(x) + log(2y) olduguna gdre, x in y cinsin-
den esiti asagidakilerden hangisidir?

A) y+1 B)— 0) 2y-1
y-1 2y-2 3y
D) Y E) ¥
y+1 2y—-1
10. logx = 4_1,3754 olduguna gbre, cologx kagtir?
A) 2,4266 B) 4,6246 C) 3,7256

D) 3,6246 E) 3,6246

24| 1



11. log2 = 0,30103 oiduguna gore, 16 sayisi kag basamakii-
dir?

A) 27 B) 28 C) 29 D) 30 E) 31

12.  f(x) = log(1-x2) fonksiyonunun en genis tanim kiimesi aga-
gidakilerden hangisidir?

A) (=es, ~1) B) (1, +o0) C) (=1, 1)
D) (2, +e) E) (-, —2)
13. y f(x)
9
3

7

Yukanda grafigi verilen f(x) fonksiyonu asagidakilerden

hangisi olabilir?
Ay =3 B)y =31

D) y= gx+2

C)y = 2.3
E) y= 9x+4

14, logx = 2,324
logy = 2,324 olduguna gore, log(x2.y) nin degeri kagtir?
A) 2,97 B) 2,972 C) 2,902
D) 2,904 E) 2.9

15. a=log,2, b =10g,6, ¢ = log,7 olduguna gére, agagidaki si-
ralamalardan hangisi dogrudur?
A)b<a<c

Byc<a<b C)la<b<c

Dya<c<b E)b<c<a

16. ABC Ulcgeninde, A
[AB] L [AC]

[AD] L [BC]
IBDI = log zm* br

0

IDCI = log, 7,1 br B logngm“D log mn° ¢
olduguna gore,

IADI kag birimdir?

A) 2 B) 3 C)4 D)5 E) 6

17.  f(x) = log,(x—1) ve g(x) = logyx olduguna gore, (gof)~'(1)
degeri kactir?
A9 B)8 Cy7 D)6 E)5

18. cologx = 2,142 olduguna gére, log t x2 asagidakilerden
hangisine esittir?
A) 2,826

B) 2,286 C) 2,572

D) 2,286 E) 2,142

19. log,2 = a ve 32 = 2% olduguna gére, x in a tarlinden esiti
nedir?

A B) —2_ c) 2
a+1 a+1 1-a

20. 4logx < logx? + 2 esitsizligini saglayan x dogal sayilarninin
toplami kagtir?

A) 110 B) 90 C) 55 D) 54 E) 45




LOGARITMA [KARMA])

1. log, [log, (logs(x+1))] = 0 olduguna gére, x degeri kagtir?
A) 4 B) 8 C) 12 D) 24 E) 32

2. log2 = 0,30103 olduguna gore, log(0,005) in dederi kagtir?
A) 2,69897 B) 2,69 C) 3,69

D) 3,69897 E) 4,69

1
3. x=log,3, y =logg39 ve z= log, 5 olduguna gbre, x, v, z

arasindaki siralama asagidakilerden hangisidir?

A)z<y<x B)y<z<x Clz<x<y
D)y<x<z Eyz<y<x
3x+3x+2

4. x>0ve f(x) fonksiyonunun tersi agagidakiler-

27*
den hangisidir?

A) logs ’\/ 1_x0 B) Iogsj;q

D) logz 10x

C) logs x

E) logs 5x

5. log,x + log, (x~1) = 1 denkleminin ¢dzim kiimesi asagida-
kilerden hangisidir?

Ao B2l ©Of2-1 D11 B2

W

6.

log,5 = x ve logg15 =y olduguna gore, y nin x tarin-
den esiti agagidakilerden hangisidir?

A) X B) x+1 C) x=1
x+1 X X
D) X E) X+ 1
x—1 x—=1
ABCD paralelkenar . D log,84 c
ABC) = 135
m =135°
( ) Y2log @27
IADI = /2 log, 527 br
(]
IDCI = log,64 br A B
oldu@una gore,
Alan(ABCD) ka¢
birimkaredir?
A)6 B) 9 C)18 D) 24 E) 36
y
y =fx)
1 /

2 / 5 X
Yukaridaki grafik y = log,, (ax + b) fonksiyonuna aittir. Veri-

lenlere gére, y = f(x) fonksiyonu asagidakilerden hangisi-
dir?

A}y = log,x
C)y = logs(x ~ 2)

B) y = log,(x — 2)
D) y = log,(x ~ 2)
E) y =log,(x + 2)

log7 = 0,84510 olduguna gore, 492° sayisi ka¢ basamakh-
dir?
A) 32 B) 33 C) 34 D) 35 E) 36



10.

11.

12.

13.

14.

15.

log,7 = 1 + 2 log,x olduguna gdre, x agaidakilerden han-
gisi olabilir?

A) B)1 CyV7 D)7 E) 49

1
V7

1 < logg(2x + 3) < 3 esitsizliinin en genig ¢dziim kimesi

asagidakilerden hangisidir?

A) [5,125) B) (5,125)
D) (2,122)

C) [2,122)
E) [1,61)

Inx + Iny =5

Inx2 — Iny = 1 denklem sisteminin saglayan (x, y) ikilisi asa-
gidakilerden hangisidir?

A) (€3, €?) B) (%, e?) C) (e?, e%)
D) (e?, &%) E) (% e)
12 5 =log, 81 olduguna gore, 8logb — 6loga
logsa logzb
kactir?
A) 2 B) -1 C)o D) 1 E)2

f(x) = log,x olmak (izere,

9
f(—z) + 2f(x) ifadesinin degeri kactir?
X

A) log,x B) 2log,x

D) 2 E) 0

log,ex = loggy olduguna gore, x ile y arasindaki badinti

C) x:?/?

asagidakilerden hangisidir?

A) x=§fy; B) x=i‘/;5

16. ABC Ulggeninde,

IAEI = loggn br
IBE| = €3 br
IBFI = e2 br
IFCI = log,n? br
_ 2
IKCI = A br B e® F  og,n? C
|AKI = e br olduguna gbre, a kagtir?
A) -2 B) —1 C) 1 D) 2 E) In2
17. log a = 2,17 olduguna gére, colog E\/J: kagtir?
5

a

A) 5,425 B) 4,425 C) 6,425
D) 5,34 E) 4,85

18. g 3*=12denkleminin ¢6z(m kimesi agagidakilerden
hangisidir?

A3 B {4 C)log3 D)llog# E){log4}

19. f(x) = log, 5 (21-3x) fonksiyonunun en genig tanim kiime-
si asagidakilerden hangisidir?
A) (7, =) B) (3,7)
D) 3,7) ~ {4}

C) (==,3)
E) IR

20. log,(x —4) + log,(x + 4) < 2 esitsizliginin ¢bzim arahdi aga-
gidakilerden hangisidir?
A)-bB<x<5b
C)-5<x<~4
E)—4<x<4

B) 5<x<4
D)4<x<5




1.

3.

LOGARITMA (KARMA)

Iog5(|og6(lnx2))=0 olduguna gére, x agagidakilerden hangi-
si olabilir?
A) ~e B) €? C)-ed D) e* E)-€5

1 1 1
+

+ = 3 olduguna gore, x kagtir?
loggx loggx loger X

A1 B3 C)9 D)27 . E)8i

Iogx(logz(logﬁ 81)) = —(13— olduguna gore, x kagtir?

A)2 B) 3 C)8 D) 16 E) 27

(Iogl— 1) . (log2 3—log3+1)
3 ifadesinin en sade hali

log®3+1
asa@idakilerden hangisidir?
A) -1 B) log3 C) log %
D) 1 - log3 E) 1 + log3

x = logg625 ve y =10g,25 olduguna gore; x ile y arasin-

daki baginti agagidakilerden hangisidir?

A) 2x = 3y B) 3x = 2y C)yx=2y
D)y =3x Eyx=y

In(@.y)=a
| { X J olduguna gore, (x.y) carpiminin esiti
n|{— =
v
agagidakilerden hangisidir?
9a-2b 3a+b a+hb
A) e '8 B)y e ® C)e*
—-9a-2b 4a-b
D)y e 18 E)ye 7
1992 =X duguna gore, logx + |
log9=y olduguna gére, log,x + log,y toplaminin
degeri kagtir?
A1 B)2 C)3 D) 4 E)5
ABC l¢geninde, A
——
m(ABC) = 30° log,®
IAB! = logg9 br
N 30°
IBCI = log 58 br
9.2 B log ;8 ¢
olduguna gére,
Alan(ABC) kag birimkaredir?
A) 1 B) 2 C)4 D)6 E)8
’ 2
(Iogg) —log25+1 ifadesinin degeri kagtir?
A) log 5 B)log5—-1 C) log?5
D)log5 +1 E)1-1log5




10.  f(x) = (log,x?)? — 12logx+ 10

ve x > 3 olmak (izere, f1(x) fonksiyonu asa§idakilerden

hangisidir?
x-1+3 x-1-3
A) 3 2 msﬁms c)3 2
\/;~3 \&+2
D) 3 2 E) 3 2

1
1. log,3 = m?, log,(4,5) = — ve 3“= 4,5 olduguna gore,
n

k nin m ve n tlriinden esiti agsagdidakilerden hangisidir?

A) m?n B) mn?

12. x = colog 13/ ;; ve y=log % olduguna gore,

x ile y arasindaki baginti asagidakilerden hangisidir?
B)x=-y C) xy=-1
E) 2x = 3y

Ayx=y+1
Dyx=y

Iogs(log4(2x+2))

13. 5 =3 olduguna gore, x kactir?
Ay 21 B) 27 C) 31 D) 62 E) 64

i =

IBFI = IFCI

|EFI = 2,5 br y 25 0

IDCI = log,x br

A log,(x+4) B

IABI = log,(x+4) br

olduguna gdre, x kagtir?

A)2 B)3 C)4 D)5 E)6

15.

16.

17,

18.

19.

20.

.

.

X2 — 4x + log,(5n + 1) = 0 denkleminin farkli iki gercel kb~
ki olduguna gére, n icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

1 1
- B) ——<n<16
A) 5<ns16 ) 5
C)-5<n<8 D)-5<n<8
E) ——<n<16

22 - 2In35*% + In5.In49 = 0 denkleminin kokleri x, ve x, ol-
mak Uzere, €*1 + e*2 igleminin sonucu kagtir?

A) 2 B) 12 C) 18 D) 35 E) 42

Iog2 X3+ Iog(0,1.x8 ) =0 denklemini saglayan x deger-
lerinden biri agadidakilerden hangisi olabilir?

L 1
C)108 D) —  E)

A)10  B) =

©o|=
W)=

log2 = 0,30103 olduguna gére,

n
(%} < 0,001 esitsizligini saglayan en kiiglik n tam sayisi

kagtir?

A)9 B) 10

C) 50

D) 99 E) 100

x| w x|

Sekilde verilenlere gbre tarah bdlgenin alam kag¢ birimka-
redir?

A) 10 B) 8 C)6 D) 4 E)3

y = 2% efrisi y = —x2 + 4 paraboliinii kag noktada keser?

A5 B) 4 )3 D)2 E) 1

\S\i
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